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 نمره  ( پاسخ نامه دارد )  سؤالات ردیف 

 

 پرانتز انتخاب کنید.   درست را از داخل  پاسخ 1

 ). کنندیـ نم   کنندیرا قطع (م   گریدهم یکیالکتر  دانیم   خطوط)  الف

 (مکعبی ـ کروي) شکل، یکسان است.  باردار  رساناي یک جسم  سطح  نقاط  در تمام  بار  ب) تراکم

 شود. (مس ـ ژرمانیوم) کمتر می  يویژه  دما، مقاومت  ) با افزایش پ

 وجود (دارد ـ ندارد).    یسیمغناط  یقطبتک)  ت

 شد.    انیجر   میس  در اطراف   یسیمغناط  دانیم   ـ اورستد) متوجه  نی (فاراده ـ فرانکل  بارنیاول)  ث

 اي) است. (برداري ـ نرده مغناطیسی یک کمیت  ) شارج

5/1 

 

 

 

 

 

2 
 را تعریف کنید.  اصل پایستگی بار)  الف

 

 را رسم کنید.   q-  خالص وارد بر بار   الکتریکی نیروي  جهترو،  روبه   ب) در شکل

 

قرار دارد،    قیعا  ي هیپا يکه رو  یمثبت   باردار  يکره   ک یرا به    یو کوچک  یمنف باردار  يه ذر)  پ

 کند؟ یم   رییه چگونه تغ ذر  ن یا  یکیالکتر  لی پتانس ي.  انرژمیکنیم   کینزد

 
 
 

 

5/0 

 

 

5/0 

 

 

25/0 

 

 

 )  = 2C/2Nm 910×  9k(  حساب کنید.  B  يالکتریکی برایند را در نقطه میدان ياندازه 3

 

 
 
 

5/1 

 

خازنی    انرژي 4 در  با    100ذخیرشده  برابر  صفحه  J 32میکروفارادي،  از   منفی  ياست.  بیشتر  الکترون  چند  خازن،  این 

 )  = C 19-10×  1.6eآن دارد؟ (  مثبت يصفحه

 

 

25/1 

 

 

 اي با باره ت ذرـــــیکنواخ  رو، در میدان الکتریکیروبه   در شکل 5

رود. اگر می  Cي  به نقطه  Bي  از نقطه  q = 4 μC  الکتریکی

 جایی، انرژيباشد و در این جابه  cm 10این دو نقطه    يلهــفاص

الکتریکی در    میدان   افزایش یابد، بزرگی   mJ 4بار    الکتریکی  پتانسیل

SI  چقدر است؟ 

 

75/0 

 

 
 

  ادامۀ سؤالات در صفحۀ دوم 
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2 

 

    
 

 نمره  سؤالات ( پاسخ نامه دارد ) ردیف 

 

 

 آن بنویسید.  رويهر مورد را روبه  درستی یا نادرستی 6

 .   شودیوارد نم  یکیالکتر   ي روین  ، یکیالکتر دانیساکن در م   الکترون کیبر  )   الف

 . ماندیآذرخش در امان م   از خطر  ماست، یهواپ  ا ی  لیاتومب  که در داخل  یمعمولاً شخصب)  

 . مقاومت نوري، نوعی مقاومت است که مقاومت الکتریکی آن به نور تابیده شده به آن بستگی دارد)  پ

 اند.   به هم بسته شده  یمتوال  خودرو به صورت  ک ی  يهاچراغ)  ت

 هستند.    S  قطب  به سمت  N  از قطب  ،یسیمغناط  دانیم  يها آهنربا، خط  در درون)   ث

25/1 

 

چقدر    SIتوزیع شده است. چگالیِ سطحیِ بارِ کره در    10cmيِ رسانایی به شعاع بر رويِ کره   q = -12 μCبار الکتریکیِ   7

  است؟

) = 3 ( 
 

75/0 

 

 هم را بیان کنید.ا  ) قانونالف 8

 

هم اتاق، چند ا  در دماي  m 6-10  يویژه  اي با مقاومتهاز ماد  mm 2  و قطر  km 3  سیمی به طول  الکتریکی  ب) مقاومت

 ) = 3(است؟  

 

 

5/0 

 

 

75/0 

 

 

 مقابل:   شکل  در مدار 9

 چند وات است؟   1R مقاومت مصرفی  ) توانالف

 

 دهد؟  سنج چند ولت را نشان میب) ولت 

 

 خروجی باتري چند وات است؟   ) توانپ

 

 

 

5/0 

 

 

5/0 

 

 

5/0 

 
 

 

10 

 12  عبوري از لامپ و جریان  V 24باتري    يمحرکه مقابل، نیروي  شکل  ردر مدا

 است.  A 1همی برابر با ا

 دهد؟ چند آمپر را نشان می  A  ) آمپرسنج الف

 

 هم است؟ باتري چند ا  درونی  ب) مقاومت

 

 

 

75/0 

 

 

75/0 

 ادامۀ سؤالات در صفحۀ سوم  
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 نمره  سؤالات ( پاسخ نامه دارد ) ردیف 

 

 ر کنید. مناسب پ   زیر با عبارت  هر یک از جملات 11

 شود. .................... می  یک خازن اعمال شود، خازن دچار  مجاز به دو سر   يبیش از اندازه  ) اگر ولتاژيالف

 شود.  ویژه ناگهان صفر می خاصی، مقاومت  ب) در یک .............. ، در دماي 

 کنند.  دیگر را ........... میجهت، همهم  الکتریکی  جریان  داراي   موازي   ) دو سیمپ

 .............. است.   جریان  ها از نوعنیروگاه  تولیدي  ) برقت

1 

 

در   G 100 یکنواختی به بزرگی  مغناطیسی  شکل، عمود بر میدان   الکترونی مطابق 12

 شود.نیوتون وارد می  8  ×10-17  حرکت است و به آن نیرویی به بزرگی

  )C 19-10×  6/1e = ( 

 مغناطیسی را مشخص کنید.   میدان  ) جهتالف

 الکترون چند متر بر ثانیه است؟  ب) تندي

 

 

25/0 

 

 

75/0 

 
 

 

 شود؟یکنواخت نیرویی وارد نمی  مغناطیسی  الکتریکی در میدان  جریان   داراي  راست  ) در چه صورتی بر سیمالف 13

 

 

الکتریکی را در    جریان  داراي  وارد بر سیم  مغناطیسی  نیروي  ب) جهت

 رو مشخص کنید. روبه   شکل
 

25/0 

 

25/0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14 

 دهد.جریان را نشان می  داراي  راست  یک سیم  مغناطیسی در اطراف  مقابل، میدان  شکل

 مغناطیسی را رسم کنید.   میدان  جهت  D  ي) در نقطهالف

 کند؟مغناطیسی با فاصله از سیم چگونه تغییر می  میدان  يب) اندازه

 

 

 دیامغناطیس نام ببرید.   ي پارامغناطیس و یک ماده  ي ) یک مادهپ
 

 

25/0 

 

25/0 

 

5/0 
 

 

 

 

 

 

 

 

15 

گذرد،  از آن می  A 0/5 حلقه است و جریان 100 که داراي cm 20 اي به طولسیملوله مغناطیسی را در داخل میدان بزرگی

  )حساب کنید. (  SIدر  

 

75/0 

 عمود است.   2cm 100   اي به مساحتحلقه  یکنواختی بر سطح  مغناطیسی  میدان 16

 يمحرکه  نیروي  ي برسد، اندازه  T 0/07به    T 0/12از    s 0/5  آن)  در مدت  جهت  تغییر   این میدان (بدون  ) اگر بزرگیالف

  متوسط در این مدت چند ولت است؟ القایی

  متوسط چند آمپر خواهد بود؟ القایی باشد، جریان   10حلقه   ب) اگر مقاومت

 

75/0 

 

 

 

5/0 

 
 

 مچهارادامۀ سؤالات در صفحۀ  
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 نمره  سؤالات ( پاسخ نامه دارد ) ردیف 

 

17 

 

 حلقه یا مدار مشخص کنید.  القایی را در هر مورد بر روي   جریان  لنز، جهت  قانون  با توجه به مفهوم 

 
 
 
 

 

 
 

 

 مغناطیسی                          واردشدن به یک میدان  ب) حلقه در حال                                   دورشدن از حلقه    ) آهنربا در حال الف   

25/0 

 

 

25/0 

 گذرد، چند ژول است؟ از آن می A 0/2  که جریان  mH 25  القاوري  شده در القاگري با ضریبذخیره  مغناطیسی  انرژي 18

 

 

5/0 

 است.   I = 3 sin 50t   به صورت  SIيِ جریانِ متناوب در یک حلقه در  معادله 19

 جریان چند ثانیه است؟   تناوب  ي) دورهالف

 

 چند آمپر است؟   t = 1/150 s   يب) جریان در حلقه در لحظه

 

5/0 

 

5/0 

 
 

 جمع بارم                                                                                                            باشید   و پیروز  موفقهمگی  
 

 

20 
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 نمره     )راهنماي تصحیح(ها  پاسخ ردیف 

 

 5/1 0.25هر کدام  اي      کنند    ب)  کروي   پ) ژرمانیوم   ت) ندارد   ث) اورستد   ج) نردهالف) نمی 1
 

 0.5.     مجموع جبري همه بارهاي الکتریکی در یک دستگاه منزوي ثابت استالف)   2

 0.5ب) رسم درست نیروها   

 0.25یابد.   پ) کاهش می

 

25/1 

 

 

 

 

 

3 
𝐸1 =

𝑘𝑞1

𝑟1
2 = 9 × 10

9
×

10
−12

(3×10−2)
2 = 10N/C  0.5    

𝐸2 =
𝑘𝑞2

𝑟2
2 = 9 × 10

9 ×
2×10−12

(6×10−2)
2 = 5 N/C    0/25 

𝐸3 =
𝑘𝑞3

𝑟3
2 = 9 × 10

9 ×
9×10−12

(9×10−2)
2 = 10 N/C    0.25 

𝐸𝑡 = 𝐸3 + 𝐸1 − 𝐸2 = 20 − 5 = 15 N/C    0.5 

5/1 

 

4 
U =

q2

2C
     0.25     32 =

𝑞2

2×10−4     0.25     𝑞 = 8 × 10
−2 C    0.25 

𝑛 =
2𝑞

𝑒
      0.25     𝑛 =

2×8×10−2

16×10−20 = 10
18

    0.25 
25/1 

 

5 
∆𝑈 = ±|𝑞|𝐸𝑑     25/0      4 × 10

−3 = 4 × 10
−6 × 𝐸 × 10

−1    25/0     𝐸 = 10
4 N/C     25/0  

75/0 

 

 25/1 0.25کدام  الف) نادرست   ب) درست   پ) درست   ت) نادرست   ث) نادرست  هر   6
 

 

7 

𝜎 =
𝑞

𝐴
     0.25     𝜎 =

−12×10−6

4×3×10−2      0.25     𝜎 = 10
−4 C/m2      0.25 75/0 

 

8 

 0.5الف) در یک رسانا، جریان عبوري از آن متناسب با ولتاژ دو سر آن است.     

 ب)  

𝑅 = 𝜌
𝐿

𝐴
     0.25     𝑅 = 10

−6 ×
3×103

𝜋×10−6     0.25     𝑅 = 1000 Ω     0.25 

25/1 

 

 

9 
 الف)  

𝑃 = 𝑅1𝐼2     0.25     𝑃 = 3 × 3
2 = 27 W      0.25 

 ب) 

𝑉 = ℰ − 𝐼𝑟     0.25      𝑉 = 18 − 3 = 15 𝑉     0.25 

 پ) 

𝑃 = 𝑉𝐼      0.25     𝑃 = 15 × 3 = 45 W     0.25 

5/1 

  دوم   ۀ ادامۀ پاسخ ها در صفح 
    

                                  



           باسمه تعالی                                                                       

 ح صب  8  :   ساعت شروع   تاریخ امتحان : 2 یکفیـز درس  امتحان  راهنماي تصحیح 

 فیزیک  و  ریاضی رشته : دورة دوم متوسطه یازدهم پایه

 مستقر در استان اردبیل زیک ـرخانه کشوري درس فیـدبی سراسر کشور   یازدهمپایه  آموزاندانش  
 

2 

 

    
 

 نمره     )راهنماي تصحیح(ها  پاسخ ردیف 
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 الف)

𝑉12Ω = 𝑉4Ω     0.25    12 × 1 = 4 × 𝐼4Ω   →   𝐼4Ω = 3 A      0.25     𝐼کل = 3 + 1 = 4 A     0.25 

 ب)  

𝐼 =
ℰ

𝑟+𝑅𝑡
       0.25    4 =

24

𝑟+5
      0.25     𝑟 = 1 Ω     0.25 

 

5/1 

 1 0.25فروریزش الکتریکی    ب) ابررسانا    پ) جذب    ت) متناوب  هر کدام  الف)   11

 0.25الف) عمود بر صفحه رو به بیرون.     12

 ب)  

𝐹 = 𝑞𝑣𝐵𝑠𝑖𝑛𝜃   0.25   8 × 10
−17 = 16 × 10

−20 × 𝑣 × 100 × 10
−4

   0.25     𝑣 = 5 × 10
4 m/s    0.25 

1 

 
 

 0.25مغناطیسی باشد.     راستا با خطوطِ میدانِ  آ) اگر سیم هم 13

 5/0 0.25ب) به سمت بالاي صفحه.     

 

       0.25الف)    14

 0.25شود.     ب) کم می

 0.25پارامغناطیس: اورانیوم و...           0.25پ) دیامغناطیس: مس و...    
1 

 

 
 

15 
𝐵 =

𝜇0𝑁𝐼

𝐿
       0.25     𝐵 =

12×10−7×100×
1

2
1

5

      0.25     𝐵 = 3 × 10
−4 T     0.25 75/0 

 

 

 الف)   16

ℰ̅ = −𝑁
∆Φ

∆𝑡
     0.25     ℰ̅ =  −𝑁𝐴

∆𝐵

∆𝑡
     0.25     ℰ̅ = −

1×10−2×(−
5

100
)

5

10

= 10
−3 V     0.25 

 ب) 

𝐼 =
ℰ̅

𝑅
     0.25     𝐼 =

10
−3

10
= 10

−4 A     0.25 

25/1 

 5/0 0.25ب) پادساعتگرد           0.25) پادساعتگرد     الف 17

18 𝑈 =
1

2
𝐿𝐼2     0.25     𝑈 =

1

2
×

25

1000
×

4

100
= 5 × 10

−4 J     0.25 5/0 

 )  الف 19

𝜔 =
2𝜋

𝑇
     0.25     𝑇 =

2𝜋

50𝜋
=

4

100
 s     0.25 

 ب) 

𝐼 = 3 sin 50𝜋 ×
1

150
 0.25     𝐼 =

3√3

2
 𝐴     0.25 

 

1 

 

 
 

 
 

 درنظر بگیرید .همکاران محترم ، ضمن عرض خسته نباشید لطفاً براي پاسخ هاي درست دیگر ، نمرة لازم را  
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 مه تعالی اسب

 

 

 
 

 

 صبح   8ساعت شروع:  نام و نام خانوادگی:   تاریخ امتحان:    2فیزیک  سوالات امتحان درس: 

 دقیقه   110مدت امتحان:   ریاضی فیزیک رشته :  4:  اتتعداد صفح دوره دوم متوسطه  یازدهمپایه 

 مستقر در استان اردبیل  دبیرخانه کشوري درس فیزیک   سراسر کشور یازدهمپایه آموزان دانش

 
 نمره  سوالات (پاسخ نامه دارد)  ردیف 

1 

 کلمه مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنید: 

 صفر) است.   - مجموع جبري همه بارهاي الکتریکی در یک دستگاه منزوي (ثابت - الف

ها به هم نزدیک شدند، اگر الکتروسکوپ داراي بار مثبت باشد و پس از نزدیک کردن جسم باردار به کلاهک ورقه  - ب

 باشد. منفی) می –یعنی جسم داراي بار (مثبت  

 . دهدبیشتر) از جریان اصلی مدار نشان می  - آل نباشد، جریان مدار را (کمتر اگر آمپرسنج ایده  - پ

 افزایش) خواهد یافت.  -مقاومت معادل(کاهش  هاي متوالی،با افزودن یک مقاومت به مجموعه مقاومت  - ت

 وبر) است.   –(هانري  القاوريضریب یکاي    - ث

25/1 

2 

 هاي زیر را تعیین کنید. درستی و نادرستی عبارت

 نادرست) - میدان الکتریکی داخل یک رساناي منزوي باردار صفر است. (درست- الف

 نادرست) - کنند. (درستمتحرك جریان ایجاد میهمه بارهاي    - ب

 نادرست) - (درست.  نزدیکترند یکدیگر   بهها  میدان مغناطیسی در نزدیکی قطب   وطخط  - پ

        نادرست)- (درستکنند.  جهت یکدیگر را دفع میهاي همدو سیم موازي حامل جریان - ت

 نادرست) - (درست یکاي ولت بر آمپر معادل وبر بر ثانیه است.  - ث

25/1 

3 

 گزینه مناسب را انتخاب کنید. 

 یابد؟ مقاومت ویژه کدامیک از عناصر زیر بر اثر افزایش دما کاهش می - الف

 مس) 3(ژرمانیوم                        )2(روي                         )1(
 

هاي  از پیکان   جریان در حرکت است. کدام یک اي با بار منفی به موازات یک سیم حامل جریان و در جهت  ذره  - ب

 دهد؟ زیر جهت نیروي وارد بر ذره را درست نشان می

  
 

  ؟ کندنمیکدام یک از دستگاه هاي زیر بر اساس قانون القاي فاراده کار    - پ

 موتور الکتریکی          ) 4(بلندگو                    )3(خوان             دستگاه کارت  )2( سنج دوچرخه           ) تندي1(

75/0 

4 

سپس درب ظرف را بسته و گلوله را با دیواره   ،کنیماي رسانا با بار مثبت را درون ظرف رساناي بدون باري وارد میگلوله  

 دهید. هاي (الف) و (ب) نشان دهیم. چگونگی توزیع بار در گلوله و ظرف را در شکلظرف تماس می
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  ادامه سوالات در صفحه دوم  
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 صبح   8ساعت شروع:  نام و نام خانوادگی:   تاریخ امتحان:    2فیزیک  سوالات امتحان درس: 

 دقیقه   110مدت امتحان:   ریاضی فیزیک رشته :  4:  اتتعداد صفح دوره دوم متوسطه  یازدهمپایه 

 مستقر در استان اردبیل  دبیرخانه کشوري درس فیزیک   سراسر کشور یازدهمپایه آموزان دانش

 
5 

 

 

 

 

 

 

 

هاي خالی جدول زیر را با پیماید. خانهدر یک میدان الکتریکی یکنواخت مسیر زیر را با سرعت ثابت می  پروتونی

 هاي (افزایش، کاهش، ثابت) کامل کنید.کلمه

 مسیر 
میدان الکتریکی 

)E( 

انرژي پتانسیل 

 )Uالکتریکی(

پتانسیل 

 ) Vالکتریکی (

A    تاB    

B    تاC    

 

75/0 

6 

𝒒1  ايبار نقطه = +2𝝁𝑪  و  𝒒2 = −2𝝁𝑪    مطابق شکل زیر در نقاطA    وB  اند. میدان بار  ثابت شده𝒒1    در نقطهB   را با

  مقایسه کنید. Aدر نقطه   𝒒2میدان بار 

 

1 

7 

می  q+بار    - الف منتقل  مثبت  صفحه  به  شده،  پر  خازن  یک  منفی  صفحه  از  میرا  افزایش  خازن  انرژي  یا شود  یابد 

 چرا؟ کاهش؟
 

 ؟(یک دلیل کوتاه کافی است).در چه جهتی است؟چراشکل زیر میدان الکتریکی    در  - ب

 

 

  .هاي الف و ب بیان کنیددریافت خود را از شکل  - پ

 

 

 

 

75/0 

 

 

 

 

 

5/0 

 

 

 

1 

8 
رسم مدار و بیان روابط مورد نیاز الزامی   آن را نشان دهد.الکتریکی  آزمایشی طراحی کنید که تاثیر طول رسانا بر مقاومت  

 است.
1 

9 

 

 

 

  

 

 

 دهد؟  کنید، بیان کنید این آزمایش چه چیزي را نشان میبا توجه به آنچه در شکل مشاهده می  - الف

 اگر در این آزمایش جاي دو قطب آهنربا را عوض کنیم چه تاثیري در نتیجه   - ب

 آزمایش دارد؟ 

 مورد انتظار است؟ با افزایش شدت جریان عبوري از سیم چه تغییري در نتیجه آزمایش   - پ

 

75/0 

 سوم ادامه سوالات در صفحه  

𝒒1 𝒒2 
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  ادامه سوالات در صفحه سوم  

10 

 

 

 

 

 

 

 . اضافه است)   Bعبارت در ستون   یک(ارتباط  بدهید     Bرا با عبارت مناسب از ستون   Aهر عبارت از ستون
 

A B 

 کاهش جریان   - الف                            .شودمی  2باعث تغییر شار عبوري از پیچه    1تغییر جریان در پیچه    - 1

 شود.  اي در همان القاگر میتغییر جریان عبوري از القاگر باعث القاي نیرومحرکه  - 2

                            رر

 افزایش جریان   - ب

 القاوري - خود  - پ شود. تنها  دراین حالت انرژي وارد القاگرآرمانی می  - 3

 القاي متقابل   - ت 

75/0 

11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

سویی  کشیم و از میدان مغناطیسی درونراست می  سمت  به  (الف)حلقه رساناي مستطیل شکلی را مطابق شکل    - الف

   کنیم. جهت جریان القایی در حلقه در چه جهتی است؟خارج می

مدار شکل    - ب ایجاد    افزایش   مقاومت رئوستا  (ب)  اگر در  القایی در حلقه رساناي داخلی در چه جهتی  یابد، جریان 

 شود؟می

 

 

 

 

 

 

 

5/0 

12 

 

 

 

 

 

 دارند: قرار ايالزاویه مثلث قائم رأس درسه سه بارالکتریکی شکل مطابق  

 دست آورید.بهرا   راس قائمه  واقع در𝒒3 اندازه نیروي الکتریکی برآیند وارد بر بار 

(𝒌 = 9×109 𝑵𝒎2

𝑪2  , 𝒒1 = +4µC , 𝒒2 = −1µC  ,   𝒒3 = 2𝝁𝑪) 
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13 
گرما تولید شود، اختلاف پتانسیل دو سر سیم چند ولت   8𝛍𝐉بار الکتریکی از یک سیم در آن    1/6𝛍𝐂اگر در اثرعبور

 است؟ 
75/0 

  ادامه سوالات در صفحه چهارم 

𝒒1 

𝒒3 𝒒2 

m 02/0 

m 01/0 
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14 

  :در مدار شکل زیر

 مقاومت معادل را حساب کنید.   - الف

 (منبع نیرو محرکه الکتریکی آرمانی فرض شود) را پیدا کنید.    24جریان عبوري از مقاومت - ب

 

 

 

 

25/1 
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دهد.  را نشان می  A5/0و آمپرسنج    V8و وقتی کلید بسته است عدد    V9در مدار شکل زیر وقتی کلید باز است ولت سنج  

 مقاومت درونی باتري چند اهم است؟

 

 

 

 

1 

16 

روبه  مقاومت  در شکل  مصرفی  توان  متر   W8برابر    Rرو  هر  در  اگر سیملوله  میدان   30است.  باشد،  داشته  دور حلقه 

مغناطیسی داخل سیملوله و روي محور آن چند تسلا است؟ (
Tm

A

− =  74 10( 
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17 

105×4الکترونی با تندي  m

s
با   الکتروندر حرکت است. جهت حرکت    0/02𝐓درون میدان مغناطیسی یکنواختی به بزرگی    

 را محاسبه کنید.  الکتروننیروي وارد بر این   اندازهمی سازد.    30، زاویه Bجهت  

Sinو   19C-10×1/6(بار الکتریکی الکترون  /=30 0  است).   5

75/0 

18 

 نیروي  نمودار .  است  شده   داده  نشان  زیر   شکل  نمودار  گذرد برحسب زمان درتغییرات شار مغناطیسی که از یک حلقه می

 رسم کنید. ثانیه  )  40تا30) و( 30تا10) و(10تا0( زمانی  ي بازه  از هریک  در  زمان  برحسب  را  حلقه  در  القایی  محرکه
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19 
گذرد. معادله نیروي محرکه القایی بر می  5ست، از یک رساناي  ا  0/02Sدوره آن  و    A2جریان متناوبی که بیشینه آن  

   حسب زمان این مولد را بنویسید.
75/0 

 20 همیشه کامروا باشید! 
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 صبح  8  ساعت شروع:    تاریخ امتحان: 2فیزیک    راهنماي تصحیح امتحان نهایی

 ریاضی فیزیک   رشته : دوره دوم متوسطه دهم یازپایه 

 مستقر در استان اردبیل دبیرخانه کشوري درس فیزیک    هم سراسر کشور یازدآموزان پایه دانش

 
 نمره  ها (راهنماي تصحیح) پاسخ ردیف 

 25/1 )25/0  مورد(هر                 الف) ثابت           ب) منفی              پ) کمتر              ت) افزایش            ث) هانري               1

 25/1 ) 25/0  مورد(هر             ب) نادرست         پ) درست           ت) نادرست           ث) نادرست               الف) درست        2

 75/0 ) 25/0  مورد(هر                                    ) بلندگو               3( پ)                          )  1(ب)             ) ژرمانیوم          2(الف)   3

4 

 

 

 

 

 

 

 

 1 

5  

 

                                                                                                                                                   

 )25/0  مورد(هر  

 

 

 مسیر 
میدان الکتریکی 

)E( 

انرژي پتانسیل 

 )Uالکتریکی(

پتانسیل 

 ) Vالکتریکی (

A    تاB   ثابت  

B    تاC  افزایش   ثابت 

75/0 

پس طبق رابطه  ، ها براي هر دو میدان برابر استمقدار بارها و فاصله 6
q

E k
r

= 2
.  )5/0باشد(میدان دو بار هم اندازه می  

 Bو    A)، پس بردار میدان در هر دو نقطه  25/0باشد(هم جهت و هر دو به سمت راست می  2و    1از طرفی میدان بار  

  ).   25/0برابر است(

1 

و طبق رابطه    یافته مثبت از صفحه منفی به صفحه مثبت بار خازن افزایش  زیرا با انتقال بار  .  )25/0یابد(افزایش میالف) 7

q
U

C
=

21
2

 ).   5/0یابد( انرژي آن نیز افزایش می  

ها در ). چون در شکل، الکترون25/0دانیم که نیروي وارد بر بار منفی در خلاف جهت میدان الکتریکی است (می  ب)

 ).25/0حال حرکت به سمت چپ هستند، پس میدان الکتریکی به سمت راست است (

 

هاي مساوي جهت با خط میدان  در آن نقطه است. در فاصلهبردار میدان مغناطیسی در هر نقطه مماس و هم  - الف  پ)

از سیم اندازه میدان یکسان است و با دور شدن از سیم اندازه میدان مغناطیسی حاصل از سیم حامل جریان کاهش 

 )5/0( یافته است.

قانون    - بپ) به جهت میدان مغناطیسی توسط  مغناطیسی در اطراف سیم  دست راست مشخص می شود. میدان 

 ) 5/0(  تر است و برعکس.تر و میدان قويمرکز است و در نزدیک سیم خطوط میدان به هم نزدیکهاي هم صورت دایره

 

75/0 

 

 

5/0 

 

 

 

 

 

 

1 

 ) نمره 5/0هر شکل (
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 صبح  8  ساعت شروع:    تاریخ امتحان: 2فیزیک    راهنماي تصحیح امتحان نهایی

 ریاضی فیزیک   رشته : دوره دوم متوسطه دهم یازپایه 

 مستقر در استان اردبیل دبیرخانه کشوري درس فیزیک    هم سراسر کشور یازدآموزان پایه دانش

 
اختلاف   .دهیمقرار میشبیه زیر  هاي متفاوت را در مداري  هایی هم جنس و سطح مقطع یکسان، اما طولقطعه سیم 8

کنیم. سپس گیري و ثبت میسنج و شدت جریان آن را با آمپرسنج مطابق شکل زیر اندازهپتانسیل دو سر آن را با ولت

با استفاده از قانون اهم،  
V

R
I

کنیم. متوجه می شویم که سیمی که طول بیشتر  ، مقاومت هر یک را محاسبه می=

 دارد، مقاومت الکتریکی آن نیز بیشتر است. 

 

 

 

 

1 

    شود.ب) جهت نیرو برعکس می        شود.  نیرو وارد می  در میدان مغناطیسی  واقع  بر سیم حامل جریانالف)   9

 )25/0  مورد(هر                                                                                                             شود.  مقدار نیروي بیشتر میپ)  

75/0 

 75/0 ) 25/0  مورد(هر                                         افزایش جریان              - 3              القاوري - خود  -2              القاي متقابل - 1 10

 5/0 )25/0  مورد(هر                                                                                 ساعتگرد                           پاد- 2ساعتگرد           - 1 11

12 
𝑭12 =

k × |𝒒1| × |𝒒2|

𝒓12
2  

𝑭13 =
9×109 × 4×2×10−12

4×10-4 = 180N 

  

𝑭23 =
9×109 × 1×2×10−12

1×10-4 = 180N 

 

𝑭 = √2×1802 = 180√2  𝑵 
 تبدیل یکاي بار : 

75/1 

13 
∆𝒗 =

∆𝒖

𝒒
= (0/25) =

8 × 10−6

1/6 × 10−6 = 5𝑽(0/5) 
75/0 

14 1

𝑹𝒕
=

1

𝑹1
+

1

𝑹2
+

1

𝑹3
(0/25) →

1

𝑹𝒕
=

1

12
+

1

8
+

1

24
=

6

24
(0/25) → 𝑹𝒕 = 4𝜴(0/25)   

 

 

𝑰 =
𝒗

𝑹
    (0/25) → 𝑰 =

12
24

= 0/5(0/25) 

25/1 

 v=ε-Ir→8=9-0/5r→r=2𝝮 (0/75)               1کلیدبسته          v=ε→v=9V(0/25)کلید باز 15

)25/0 ( 

)25/0 ( 

)5/0( 

)5/0( 

)25/0 ( 
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 صبح  8  ساعت شروع:    تاریخ امتحان: 2فیزیک    راهنماي تصحیح امتحان نهایی

 ریاضی فیزیک   رشته : دوره دوم متوسطه دهم یازپایه 

 مستقر در استان اردبیل دبیرخانه کشوري درس فیزیک    هم سراسر کشور یازدآموزان پایه دانش

 
16  

𝑷 = 𝑹𝑰2 → 𝑰2 =
𝑷

𝑹
(0/25) → 𝑰 = 2𝑨(0/25) 

  

𝑩 =
𝝁0𝑵𝑰

𝑳
(0/25) =

4𝛑 × 10−7 × 30 × 2
1

(0/25) = 240𝝅 × 10−7𝑻(0/25) 

25/1 

17 𝑭 = 𝒒𝒗𝑩𝑺𝒊𝒏𝜽 (0/25) = 1/6 × 10−19 × 4 × 105 × 0/02 × 𝐬𝐢𝐧 30(0/25) = 6/4 × 10−16𝑵(0/25) 75/0 

صورت خطی افزایش شار به10sشود در بازه زمانی صفر تا  طور که در نمودار شار مغناطیسی برحسب زمان دیده می همان 18

برابر است. به این ترتیب، در تمامی لحظات این اي آهنگ تغییر شار با مقدار متوسط آن  یابد. در نتیجه مقدار لحظهمی

 ) 5/0(  :بازه زمانی، نیروي محرکه القایی با نیروي محرکه القایی متوسط برابر است

 

𝜺𝒂𝒗 =
−𝑵∆∅

∆𝒕
=

-(1)×4×10-3

10
= 4×10-4𝑽 

بازه زمانی برابر صفر شار ثابت مانده است. در نتیجه نیروي محرکه القایی در تمامی لحظات این  30sتا  10sدر بازه زمانی  

شار به صورت خطی کاهش یافته و سرانجام صفر شده است. بنابراین شبیه آنچه در  40sتا  30sزمانی   است. در بازه

گفتیم، نیروي محرکه القایی در تمام لحظات این بازه با مقدار متوسط نیروي محرکه در این 10sزمانی صفر تا   مورد بازه

 )75/0(است.    4𝑽-10×4-مساوي  بازه زمانی برابر و
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19 𝜺 = 𝑰𝑹   (0/25)  , 𝜺 = 𝜺𝒎𝑺𝒊𝒏 (
2𝛑

𝑻
) 𝒕(0/25)  𝜺 = 2×5Sin(

2𝛑

0/02
)t=10 Sin (100𝛑𝒕)(0/25) 
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  ((در نهایت، نظر شما همکار محترم صائب است)) 

 



           باسمه تعالي                                                                      

 حصب 8  :  ساعت شروع خانوادگی :ام و نامن               تاريخ امتحان : 2 زيكفيـ : درسسؤالات امتحان 
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1 

 

                              

 نمره ) پاسخ نامه دارد ( سؤالات رديف

 

 های زير را مشخص كنید. درستي يا نادرستي جمله 1

 سازد.بالا مي آيد، جدا ميدودكش كارخانه ها ی الکتروستاتیکي، بخار آب را از گازهای زائدی كه از دهندهرسوب الف(

 پاشي الکتروستاتیکي است.ی القای بار الکتريکي، رنگب(يکي از كاربردهای صنعتي پديده

 تواند به كندی سرعت يک حلزون باشد.های آزاد در يک رسانا ميسرعت سوق الکترون پ(

 گیرد.    تر نقاط زمین، به صورت افقي قرار مير بیشآويزان كنیم، د آن ی مغناطیسي را از وسطاگر يک عقربه ت(

 جهت، به صورت جاذبه است.هم یهاانيجر یدارا یراست مواز میدو س نیب یروینث( 

 كنند.گیری تولید ميهای مغناطیسي ضعیف و غیر قابل اندازههای الکتريکي ضعیف در بدن، میدانجريان ج(

5/1 

 

 زير عبارت صحیح خط بکشید. 2

 گردد.گل به زنبور و از زنبور به گل ديگر منتقل مي میدان مغناطیسي( از –ی )میدان الکتريکي ها به واسطهی گلگرده لف(ا

 تر( است.كم –تر)بیشمشابه، و طول با جنس ( مقاومت سیم نازک از مقاومت سیم ضخیم ب

 كمترين( مقدار مقاومت در مدار قرار گیرد. –)بیشترين( نوعي مقاومت متغیر است كه بايد ابتدا با LED –)رئوستاپ( 

 مقاومت داخلي( آن است. –ی الکتريکي عمدتاً در مقدار )نیروی محركهتفاوت يک باتری نو و فرسوده ( ت

 شود.های سرطاني استفاده ميالکتريکي( برای درمان ياخته –های )مغناطیسي هث( از نانوذرّ

 جريان القايي( است. –مغناطیسي )القای  دارد،و را ثابت نگه ميكه تندی خودر ایسامانهاساس كار ، در خودروهاج( 

 یم.استفاده كن (بالا –های دور، تا جايي كه امکان دارد بايد از ولتاژهای )پايین ( برای انتقال توان الکتريکي در فاصلهچ

2 
 

 

 

3 

 مناسب پر كنید. هایهجاهای خالي زير را با كلم

 شوند. توانند تحمل كنند، مشخص ميای كه ميبیشینه ..........................و  ........................معمولًا با مقدار  هاخازن الف(

 صفحات خازن است. ..........................اساس كار میکروفون خازني بر مبنای تغییر ب( 

75/0 

 

 

4 

آونگ  الکتريکي دهیم. اثررا درون يک رسانای توخالي بدون بار قرار مي رسانا مطابق شکل يک آونگ الکتريکي باردار

 های زير معین كنید.باردار را بر رسانای توخالي در حالت

 

  ی داخلي رسانا اتصال نداشته باشد.آونگ با بدنه الف(

  ی داخلي اتصال داشته باشد.آونگ با بدنه ب(

75/0 

 

 

 

5 

ها هوا است، در مدار قرار دارد. ابتدا كلید را باز كرده و سپس و بین آن  dنهای آی صفحهمطابق شکل، خازني كه فاصله

را در  روروبه جدولبنديم. های خازن وارد كرده و سپس كلید را ميبین صفحه  𝐝ضخامتو  6ضريب الکتريک به يک دی

 ثابت( پر كنید. –افزايش  –های )كاهش با كلمه نازخمورد اين 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بار الکتريکي اختلاف پتانسیل ظرفیت
   

75/0 
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2 

 

 

  ومدادامۀ سؤالات در صفحۀ 
   

 

 نمره سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( رديف

 

 

6 

𝒓1های ی رسانا به شعاعدو كره = 5  𝒄𝒎   و𝒓2 = 15  𝒄𝒎  ترتیب دارای بارهای به 𝑄1   و𝑄2 اگر چگالي سطحي  .هستند

ها يکسان باشند، بار الکتريکي كره
𝑸1

𝑸2
 است؟ چقدر 

75/0 

 

7 

 

دهد و اعداد های میدان الکتريکي يکنواختي را نشان ميرو، خطشکل روبه

 شده، پتانسیل الکتريکي نقاط مسیر بر حسب ولت است. نمايش داده

  ی دلیل مشخص كنید.جهت خطوط میدان را با ارائه الف(
𝒒الکتريکي   اگر بار ب( = −4 μc  ی ز نقطهاA   تاB  در مسیر منحني نشان

 د؟ كنو چگونه تغییر مي چقدرجا شود، انرژی پتانسیل دستگاه جابه داده شده

25/1 
 

 

8 

 است.  ABعمود منصف پاره خط  MNرو، در شکل رو به

محاسبه كرده و آن را روی شکل    Nی میدان برآيند را در نقطه و جهت اندازه

 نشان دهید.

 

75/1 

 

 

 

9 

 به سوالات زير پاسخ دهید:

گیريم. سپس به كمک مشخصات نشان داده متر اندازه ميتوسط اهمای خاموش را مقاومت الکتريکي يک لامپ رشته الف(

 تر است؟ چرا؟يک از دو عدد به دست آمده، بزرگكنیم. كداملامپ، مقاومت آن را محاسبه مي شده روی
 

نارنجیاگر ب(  = سبز ،3 = سیاهو  5 = های مقاومت كربني باشند، ترتیب رنگ حلقه صفر

 اهمي را مشخص كنید.      5000

 

5/0 

 

75/0 

 

 

 

سنج و آمپرسنج اند. با اتصال كلید، عدد ولتها مشابهدر مدار مقابل مقاومت 10

  كند؟ چرا؟چه تغییری مي

 

75/0 

 

20 دمای يک رسانای فلزی را از  11
𝒐

𝐂  120به
𝒐

𝑪 افزايش يابد. ضريب دمايي مقاومت  %4رسانیم تا مقاومت الکتريکي آن مي

 ؟است چقدر

1 

 
 

 

 : یمحاسبهرو، مطلوب است در مدار شکل روبه 12

 𝑅2مقاومت الف( 

 . 𝜺1توان مفید باتری  (ب

  

 

 
 

5/1 
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3 

 

 ادامۀ سؤالات در صفحۀ سوم 

 

   
 

 نمره سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( رديف

 

13 
 

 های مرتبط را مشخص كنیدارتباط دارد. عبارت 2های ستون ، تنها به يک مورد از عبارت1های ستونهر يک از عبارت 

  

 2ستون  1ستون 

 فرومغناطیس -1 گیری مشخص و منظمي ندارند.های مغناطیسي اين ماده، سمتدوقطبي الف(

 فرومغناطیس نرم -2

 ديامغناطیس  -3

 پارامغناطیس -4

 فرومغناطیس سخت -5

 دهند.ب( اين مواد با حذف میدان مغناطیسي خارجي، خاصیت آهنربايي خود را از دست مي

 های مغناطیسي وجود دارد.حوزهپ( در اين دسته از مواد، 

 های اين مواد دارای دوقطبي مغناطیسي خالصي نیستند.يک از اتم( هیچت

1 

 

 

 

 يابد يا كاهش؟ چرا؟دهد، افزايش ميشدن كلید، عددی كه ترازو نشان ميرو، با بسته در شکل روبه 14

 

 

 

 

 

75/0 

 

 

 

× T 5در شکل مقابل، میدانِ مغناطیسي سیم راستِ مستقیم در مركز حلقه،  15 10
−5

 

های مغناطیسي سیم و حلقه در مركز حلقه برابر است. اگر بزرگي میدان برآيند میدان

×با   10
-5

 T 10 سو باشد، اندازه و جهت جريان گذرنده از حلقه را به و جهت آن برون

 دست آوريد. 

(π ≅ و    3
𝑻𝒎

𝑨
 𝜇0 = 4𝜋 × 10

−7
 )  

 

25/1 

 

 
 

 

 خوان، پاسخ كوتاه دهید.های كارتهای اعتباری و دستگاهبه سوالات زير در مورد كارت 16

 های اعتباری حاوی چه ذراتي است؟ نوار مغناطیسي پشت كارتالف( 

 كنند؟  در نوار مغناطیسي كارت ذخیره مي ها را به چه صورتدادهب( 

5/0 

 

های آهني هستند ( دارای هسته2( و )1ی )لولهرو، دو سیمدر شکل روبه 17

ی تنظیم تواند حركت كند. اگر پیچهو آهنربای دائمي روی غلطک مي

رئوستا را به سمت چپ ببريم، آهنربای دائمي به كدام طرف حركت 

( 2ی)لوله( بر سیم1ی )لولهسیممتقابل ؟ )از اثر القای ( چگونه خواهد بود2ی )لولهسیم خواهد كرد و جهت جريان القايي در

  نظر كنید(.صرف

5/0 
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4 

 

قرار دارد. اگر  T 4/0های میدان مغناطیسي يکنواختي به بزرگي ، عمود بر خطΩ 2و مقاومت  𝑐𝑚2 600قابي به مساحت  18

ی نیروی برسد، اندازه 60o های میدان به ی نیم خط عمود بر قاب با خططوری بچرخانیم كه زاويه ms 3اين قاب را در مدت 

𝐶𝑂𝑆60𝑂)ی القايي متوسط و جريان القايي در قاب را بیابید. محركه =
1

2
 ) 

 

1 
 

رو، با بسته شدن كلید، جريان متناوبي به در مبدل آرماني شکل روبه 19

𝐼ی  معادله = 2 𝑆𝑖𝑛 200𝜋𝑡   در(SI از دو سر مقاومت )گذرد.اهمي مي  3 

 ی ولتاژ دو سر مولد چند ولت است؟بیشینه الف(

باشد،  H  2/0ی متصل به جريان متناوب، اگر ضريب القاوری سیملوله ب(

 ی انرژی ذخیره شده در آن چند ژول است؟بیشینه

1 
 

 
 

 جمع بارم                                    .باشید و پیروز موفقهمگي  
 

 

20 
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 نمره   (راهنماي تصحيح)ها پاسخ رديف

 

          ( 88)ص ت( نادرست            (47)ص درست  پ(         ( 29)ص  درست ب(             ( 21)ص درست نا الف( 1

 (25/0)هر مورد            ( 96)ص  درستج(                  ( 96)ص  درست ث(

5/1 

 
 

        ( 66)صمقاومت داخلي ( ت     (57)ص بيشترين-رئوستاپ(       (52)صتر( بيشب   ( 19)ص ميدان الکتريکي  الف( 2
 (25/0)هر مورد              ( 126)ص  ( بالاچ        ( 116)ص  جريان القاييج(               ( 85)ص ث(مغناطيسي 

2 

 
 

 

 

 

 

3 
 75/0 (25/0)هر مورد     (36 )ص فاصله ب(    (38 )ص  اختلاف پتانسيل - ( ظرفيتالف 

 

 (5/0)   نام با آونگ.نام با آونگ و سطح بيروني بار همسطح داخلي بار ناهم الف( 4
 (28ص  28-1مشابه شکل )  (25/0) شود.بار آونگ روي سطح خارجي رسانا توزيع مي ب(

75/0 
 

 

5 

 
 بار الکتريکي اختلاف پتانسيل ظرفيت

 افزايش ثابت افزايش

75/0 

 

6 𝝈 =
𝑸

𝑨
=

𝑸

4𝝅𝒓2 → 𝝈1 = 𝝈2 →
𝑸1

𝑸2
= (
𝒓2

𝒓1
)2 →

𝑸1

𝑸2
= (

15
5
)2 = 9 

                        (29 ص 14-1ی )برگرفته از رابطه                  (         25/0(          )25/0(           )25/0)                                             

75/0 

 

 

 

7 

 

باشد. (پس جهت خطوط از راست به چپ مي25/0)تر است،تر به پتانسيل كمجهت خطوط ميدان از پتانسيل بيش الف(

(25/0)  
𝑼∆    (5/0) (42ص16)مشابه تمرین  (25/0)يابد.ب( كاهش مي = 𝒒∆𝑽 = −4 ×10-6 × (10− (−6)) = −64 × 10-6𝑱 

25/1 

 

 

8 (5/0)                  𝑬1 = 𝑬2 = 𝑬3 =
𝒌𝒒1

𝒓2 =
9×109×25×10-6

(3×10-1)
2 = 25× 105 𝑵

𝑪
 

𝑬́ = 𝑬1 + 𝑬2 = 50× 105 𝑵

𝑪
    (25/0)                   

𝑬⃗⃗ = 𝑬́𝒊 + 𝑬3𝒋 → 𝑬⃗⃗ = 50 × 105(
𝑵

𝑪
)𝒊 − 25 × 105(

𝑵

𝑪
)𝒋   (5/0) 

𝐸 = √𝐸3
2 + 𝐸́2 = √(25)2 + (50)2 × 105 = 25√3 × 105 𝑁

𝐶
 (5/0) 

 (41ص  5)مشابه تمرین 

75/1 

 

 

 

9 

گيري متر مقاومت لامپ خاموش را اندازه( زيرا اهم25/0تر است. )شود، كوچکگيري ميمتر اندازهعددي كه توسط اهم الف(

دهند كه با توجه به بالا رفتن دما هنگام روشن بودن كند. اما اعداد روي لامپ در واقع مقاومت لامپِ روشن را نشان ميمي

 (68ص  8-2)مشابه فعالیت  ( 25/0يابد. )لامپ، مقاومت افزايش مي
 

𝑅ب(  = 𝑎𝑏 × 10𝑛 → 5000 = 5 × 103 

 (58ص  2-2) مشابه تمرین ( 25/0رنگ اول : سياه      رنگ دوم: سبز      رنگ سوم: نارنجي    )تشخيص درست هر مورد 

 

5/0 

 

 

75/0 
 

 (25/0) شوند.اتصال كوتاه شده، از مدار حذف مي Rبا بسته شدن كليد، دو مقاومت موازي  10

𝑅𝑇قبل از بسته شدن كليد :     = 𝑅 +
𝑅

2
=

3

2
𝑅        :بعد از بسته شدن كليد𝑅𝑇 = 𝑅 → R ↓

I=
ε

R+r
⇒    I ↑

V=ε−rI
⇒     V ↓        

  (80ص  24)مشابه تمرین  (  5/0) دهد.سنج عدد كمتري را نشان ميتر و ولتآمپرسنج عدد بيش

75/0 

 

11 𝑹2 = 𝑹1 + 0/04𝑹1 = 1/04𝑹1 = 𝑹1(1+ 𝜶∆𝑻) → 0/04 = 𝜶(120− 20) → 𝜶 = 4 × 10-4 1
𝑲⁄  

   (54ص  4-2)مشابه مثال (      25/0)         (          25/0)     (                       25/0)         (          25/0)                                 

1 

 

  دوم ۀها در صفحادامۀ پاسخ 
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2 

 

 نمره   (راهنماي تصحيح)ها پاسخ رديف

 

 الف(  12

𝑽𝑨 − 𝑽𝑩 = 𝑹1𝑰1 = 𝑹2𝑰2 = 𝜺1 − 𝒓1𝑰 − 𝑹3𝑰 − 𝜺2 − 𝒓2𝑰       (25/0) 

(25/0             )24− ((1+ 2+ 1) × 3) − 6 = 3𝐼1 → 𝐼1 = 2 𝐴 

𝑰 = 𝑰1 + I2 → I2 = 3 − 2 = 1 𝑨             (25/0) 

(25/0                            )𝑅1𝐼1 = 𝑅2𝐼2 → 𝑅2 = 6𝛀 

𝑷(           5/0)                                          (ب = 𝜺1𝑰 − 𝒓𝑰
2 = (24 × 3) − (9) = 63 𝑾    

 (74ص  6-2و تمرین  69ص  9-2و  مثال  66ص  7-2)ترکیب مثال 

5/1 
 

 
 

13 

 

 (25/0)هر مورد  ديامغناطيس     -3فرومغناطيس         ت(  -1فرومغناطيس نرم         پ(  -2پارامغناطيس      ب(  -4الف(  

 ( 73و  72 فحات)ص

1 

 
 

گذرد. طبق قانون دست ، جرياني برونسو از سيم ميKبا بسته شدن كليد  -(25/0افزايش ) 14
( 25/0شود. )راست، نيرويي رو به بالا  از طرف ميدان مغناطيسي آهنربا به سيم وارد مي

شود. پس عددي كه ترازو واكنش اين نيرو از طرف سيم رو به پايين به آهنربا وارد مي
 (106 ص 13)مشابه تمرین ( 25/0يابد.)دهد افزايش مينشان مي

75/0 
 

 

 
 

15 (5/0) 𝑩⃗⃗ = 𝑩⃗⃗ 1 + 𝑩2⃗⃗ ⃗⃗  → 𝑩 = 𝑩2 − 𝑩1 → ×1010−5 = (
𝜇0𝐼

2 𝑅
) -(×510-5) 

→ 30× 10
−5
=

4𝜋× 10
−7
×𝐼

10-1
→ 𝐼 = 2/5  𝐴     (5/0) 

 (107ص  19)مشابه تمرین (  25/0جريان گذرنده از حلقه، پادساعتگرد است.   )

25/1 
 

 

 

 (116)ص (   25/0ذرات فرومغناطيس   ب( به صورت دودويي يا صفر و يک   )هر مورد  الف( 16

5/0 

 

 

17 𝑹 ↑
𝑰=

𝜺

𝑹+𝒓
⇒   𝑰 ↓

قانون لنز
 با حركت تيغه به سمت چپ:      ⇒

اي خواهد بود كه با كم ( به گونه1ي )لولهجهت جريان القايي در سيم

( در مجاورت 1ي )لولهسيم Sشدن جريان مخالفت كند، پس قطب 

گيرد. در اين حالت به دليل نيروي آهنرباي دائمي  قرار مي N  قطب

 (25/0شود. )( كشيده مي1ي )لولهجاذبه، آهنربا به سمت سيم

اي خواهد شد كه با كم شدن شار مخالفت (، طبق قانون لنز، جهت جريان القايي به گونه2ي )لولهبا دور شدن آهنربا از سيم

 ( 25/0ن القايي مطابق شکل خواهد شد. )ياآهنربا قرار گرفته، جر Sر مجاورت قطب ( د2ي )لولهسيم Nكند، پس قطب 

 (130ص  14)مشابه تمرین 

5/0 

 

 

18 (5/0          )|𝜀| = |
−𝑁∆𝜑

∆𝑡
| = |

−𝑩𝑨(𝑪𝑶𝑺60𝐎−𝑪𝑶𝑺𝟎𝑶)

3×10-3
| =

0/4×6×10-2

3×10-3
= 8 𝑉 

𝑰(                     5/0)         (128ص  4 )مشابه تمرین = |
𝜺

𝑹
| =

8

2
= 4 𝛀 

1 
 

𝑉2(                                                                5/0) الف( 19

𝑉1
=
𝑁2

𝑁1
→
𝑅𝐼𝑚

𝑉1
=

1800

1200
→

6

𝑉1
=

3

2
→ 𝑉1 = 4 𝑉 

𝑈(                                                                   5/0) ب( =
1

2
𝐿𝐼𝑚

2 =
1

2
× 0/2 × (22) = 0/4 𝐽 

 (130ص  20و  19تمرینات )مشابه 

1 
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1 

 

                               

 نمره  ( پاسخ نامه دارد )  سؤالات ردیف 

 

 . دیرا با عبارت مناسب پر کن  ریز  یخال  يجاها 1

 .شودیاستفاده م   انیجر  کسوکنندهیاز................................ به عنوان    یکیالکتر ي: در مدارهاالف

 .ابدییآن ...............................م  لیپتانس يانرژحرکت کند   دانیم جهت  : اگر بار مثبت در خلاف  ب

 . شودیاستفاده م  دما ر  : اغلب از ...............................به عنوان حسگج

75/0 

 

 

 

 

 

2 
 . دیدرست را از داخل پرانتز انتخاب کن  نهیگز

 . است  )یرانش  -یشیهمواره (ربا  یی القا  ي و آهنربا  یاصل   ي: بر هم کنش آهنربا الف

 ) است.سیمغناط  اید  -سیماده (فرومغناط کی  سموتیب:  ب

 ) رانندیم   -ندیربایرا (م   گریکدیدر خلاف جهت   ییهاانیحامل جر  يو مواز  لیطو  می: دوسپ

و موقت   ف یضع  یسیمغناط تیخاص  ، ي قو  ی سیمغناط يدانهای) در حضور م سیپارا مغناط  -نرم  سیفرومغناط:  مواد (ت

 . کنندیم   دایپ

1 

 

 

 دو مورد اضافه وجود دارد.) Bشود؟  (در ستون  مربوط می Bبه کدام ستون    Aهاي ستون  ز جملهیر هریک ازول  ددر ج 3

 

A B 

 شوند.ه میتهاي جلو وعقب خودرو به این صورت بسغچراالف:  

 کنند. گیري میبا این وسیله مقاومت یک لامپ خاموش را اندازهپ:  

 ها بزرگتر است. مقاومتاز تک تک  ل  معاد اومتها، مق در این نوع بستن مقاومت  ت:

a- متوالی 

b-  آمپرسنج 

c-  موازي 

d-  اهم متر  

75/0 

 

کنیم جدول کنیم، سپس فاصله صفحات را نصف میرا به مولد وصل کرده و پس از پر شدن از مولد جدا می  خازن تختی 4

 ) پر کنید. ثابت-کاهش  -زیر را باکلمات (افزایش

 

 انرژي  ولتاژ ظرفیت

    

75/0 

 

 

 ، باشد ر میدان معلقد  qگرم و بار    6به جرم  ه  ذر  مقابل اگر   در شکل 5

(   ؟اندازه و نوع بار چقدر و چگونه است 
2

m

s
 10g= ) 

 

 

 

 
 

5/1 

 

  ه دوم حادامه سوالات در صف
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2 

 

 ره نم سؤالات ( پاسخ نامه دارد ) ردیف 

 

 

 بر بار    خالص وارد    ي روی اگر نروبرو  در شکل   6

 ؟ است    qبرابر   چند   3q  ، صفر باشد  رهی مرکز دا  در

 
 

 
 

5/1 

 

1K  و ضریب دمایی مقاومت ویژه آن m 8-   10    6/1.  برابر     0C  0 یک رسانا  در دماي  مقاومت ویژه   7 −  3-  10    4  

 ؟شودچند اهم بر متر می   آن قاومت ویژهم    0C  125است. در دماي    

 

75/0 

 

با بستن کلیدهاي روبرو    در شکل 8
1k     و

2k 

 ؟ کنداعداد ولت سنج و آمپرسنج چه تغییري می  

 

 

 

 

 

1 

 

 

 :لابمقدر شکل   9

 .آورید  را بدست  الف: جریان مدار

   را بدست آورید.  ب: اختلاف پتانسیل مولد مصرف کننده

 

 

 

 

5/1 

 

 

10 

 براي   تانسیلاختلاف پدر شکل مقابل نمودار شدت جریان بر حسب  

 چند   Aرساناي  داده شده است.مقاومت    Bو    Aدو رساناي    

 ؟ است Bبرابر مقاومت رساناي    

 

   

 

  
 

 

1 

 

  ادامۀ سؤالات در صفحۀ سوم 
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3 

 

 نمره  امه دارد )ت ( پاسخ ن الاسؤ ردیف 

 

مقابل  ک در ش  11 نقطه  ل  در  را  مغناطیسی  عقربه  و روي عمود منصف خط اگر  بالاي آهنرباها    ، قرار دهیمآهنرباها    واصل   اي 

 ایستد؟  به چه صورت میتوضیح دهید عقربه  

1-             
2- 
3- 
4-     
 

5/0 

 

 دهد. شکل زیر آزمایش اورستد را نشان می 12

 در سیم راستی که از صفحه الف: جهت جریان را  

 مقوایی عبور کرده است با دلیل تعیین کنید.   

 د. ب یک نتیجه مهم از این آزمایش را بنویسی

 

 

 
 

75/0 

 

 

 در شکل روبرو   یر حرکت ذرات در میدان مغناطیسی  با توجه به مس 13

 نوع ذره را مشخص کنید. 

 

 

 

 

 

75/0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14 

به طول یک متر توسط دو نخ سبک آویزان شده است و در میدان مغناطیسی MN   استمطابق شکل زیر یک سیم ر

باشد. جریان سیم چند   گرم   20ابر با  بر  MNاگر جرم هر متر سیم    قرار داردتسلا    1/0یکنواخت درون سویی به بزرگی  

(   ؟ودها صفر شآن چگونه باشد تا نیروي کشش نخ  جهتآمپر و  
2

m

s
 10g= ) 

 

 

 

 

 

5/1 

  

 مچهارادامۀ سؤالات در صفحۀ  
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4 

 

 نمره  سؤالات ( پاسخ نامه دارد ) ردیف 

 

15 

 

 یرا از آن عبور م مپر  آ   4    انی و جر  م یساخته ا   متر سانتی  60  به شعاع   یمسطح  چه یپ  مترسانتی  360به طول    یمیاز س

 .  میده

 .را بدست آورید  چه یپ  ي) تعداد حلقه ها   الف

 چقدر است؟   چهیدر مرکز پ ی سیطمغنا دانیم   ی) بزرگ  ب

5/1 

عمود بر یک میدان مغناطیسی قرار    مترمربعسانتی   40قطع  و مساحت ماهم     10  دور، مقاومت الکتریکی    100اي با  پیچه 16

 ؟ له القا شوددر سیملو  میلی هانري  4  نگی تغییر کند تا جریانی به شدت  ارد. میدان مغناطیسی با چه آهد

25/1 

 ریان القایی در قاب را تعیین کنید.الف:در شکل مقابل، جهت ج 17

 چه تغییري   ،ب:  اگر این قاب با سرعت بیشتري از میدان خارج کنیم

 ؟ دشودر جهت و اندازه جریان ایجاد می  

 

 

75/0 

 ؟ چرا؟ یا چپ  است  به سمت راست    2Rدر مقاومت جهت جریان القایی  Aمقابل، با بستن کلید درمدار  در شکل   18

 

 

 

 

 

 

 

1 

t100sin  2  I  گذرد مطابق رابطه  زمان که از یک سیملوله می -معادله  جریان 19  است.    =

   .را بدست آورید  الف: دوره تناوب جریان  

 ؟شودمی مثبت  مین بار بیشینهاي جریان براي دوب: در چه لحظه  

 

5/1 

 
 

 جمع بارم                                      . باشید  و پیروز  موفقهمگی   
 

 

20 
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1 

 

 نمره     )راهنماي تصحیح(ها  پاسخ ردیف 

 

1  

 )25/0هر مورد (           58  ص     ج: ترمیستور                    22  ص         ب: افزایش                 60  صود        الف:دی
75/0 

 

2  

                  102 ص    ت: پارامغناطیس            97  ص          رانند    یم پ:               102  ص       ب: دیامغناطیس              85  ص    ربایشی  الف:
   )25/0هر مورد (

 

1 

 

 

 

 

 

3 
 75/0 )25/0هر مورد (                          71  ص            a  پ:                    68ص             d:ب                80  ص              cالف:  

 

4  
                      )25/0هر مورد (         انرژي: افزایش            کاهش    ش                ولناژ:ظرفیت: افزای 

 

75/0 

 

5 3

3

2
5

3

20
6 10 10

20 10

6 10
6 10 60

10

mg q E q

q C C

−

−

−
−

=    =  



= =  =

(1/25) 

                        )25/0(    .نوع بارمنفی است

5/1 

 

 )5/0( بهسو محاترسیم شکل   6

)5/0(  3
2qq q qF F= 

 

 )5/0(    3
32 2

2 2
qq

q q
r r

=  = 

 

5/1 

 

 

7 

                                              
8 3 8 8

0(1 ) 1.6 10 (1 4 10 125) 1.6 10 1.5 2.4 10 .m     − − − −= +   =  +   =   =    

 

)75/0( 

75/0 

 

8 

   طبق رابطهمپر سنج  عدد آ و    )  25/0(  گذارداز صفر روبه افزایش می     R ی مدارید مقاومت خارجتن کلبا بس

I
r R


=

+
Vطبق رابطه    و عدد ولت سنج)25/0(کاهش     Ir=  ) 25/0(.یابدافزایش می    −

1    

 

 

9 
 ) 75/0(: الف

2 1

1 2 1 2

20 8
1.5

2 1 2 3
I I A

r r R R

 − −
=  = =

+ + + + + + 

8                                                        )75/0(     ب: 1.5 1 9.5V Ir V v= +  = +  = 

5/1 

 

10 )5/0       (                                             ,A A B BR V I R V I= =                  

)5/0  (                                         
10

0.5
20

A A A

B B B

R V R

R V R
=  = = 

  

 

1 

  دوم   ۀ ادامۀ پاسخ ها در صفح 
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2 

 

                                      
 

 نمره     )ي تصحیحراهنما(ها  پاسخ ردیف 

 

 5/0 )25/0(ماند.می  3و عقربه بصورت گزینه    )  25/0(.باشندمی  Nقطب  قطب آهنربا    وخطوط د  ه جهتبوجه  با ت 11

 

12 

 )5/0(.رو بالا استجهت جریان    ،  ها و قاعده دست راستجه به جهت عقربهوت  الف: با 

 )25/0(.یابدیکاهش م از سیم میدان    فاصله   افزایش   ا ن افزایش و بآمیدان در اطراف   ب: با افزایش جریان سیم

75/0 

 
 

 75/0 )25/0هر مورد (  .منفی است  3خنثی و ذره    2مثبت و ذره    1ذره   13

 

 )25/0  (است.   Nبه   Mجهت جریان از   14

)25/1(                        sin 0.020 10 1 0.1 2mg ILB I I A=   =    = 

 

5/1 

                           )57/0(الف:        15
360 3

2 2 60
LN N

R  
=  = =


 

             )57/0ب:       (
7

60

1

3
4 10 4

4 10
2 2 6 10

NI
B B T

R


 

−

−

−

  

=  = = 
 

     
 

 
 

 

16  

3 4. .cos 100
4 10 40 10 1 0.1

10

N A B B B T
I

R t t t s

 − −  
= −   = −     =

  
 

(۲۵/۱  ) 
 

25/1 

 

 

 )25/0(   الف: ساعتگرد 17

 )5/0(ماند. می ثابت  زیاد و جهت جریان  ب: اندازه جریان  

75/0 

 

 

18 
 و با توجه)25/0(شودمی  Sو سمت چپ آن قطب    Nسمت راست سیملوله قطب     ،    Aبا بستن کلید در مدار  )  25/0پ (چ
ب  قط  Bو سمت چپ    )25/0(شودک مینزدی Bبه سیملوله    Nاز سر قطب A ملوله  ه افرایش جریان ، مثل اینست که سیب

N    و سمت راست آن قطبS 2مقاومت   در  و جهت جریان   )25/0(،  شودمیR .به سمت چپ است 

     1 

 

 )5/0: (الف 19

2 2
100

100
T s

T


 =  = 

 ) 1:  (ب

 

3 3
2sin100 2 2sin100 sin100 1 100

2 200
I t t t t t s


   =  =  =  =  = 
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 همکاران محترم ، ضمن عرض خسته نباشید لطفاً براي پاسخ هاي درست دیگر ، نمرة لازم را درنظر بگیرید .
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 بسمه تعالی

 نمره )پاسخ نامه دارد(  هاسؤال ردیف 

  :  عبارت درست داخل پرانتز را انتخاب کنید  -  1

 جسم را مشخص کرد. )میزان بار -( نوع بار  با الکتروسکوپ نمی توان   -آ

                                  کنند. استفاده میبراي تقسیم ولتاژ مقاومت)   –تغییر (مولد در بسیاري از مدارهاي الکتریکی از  - ب

 . استدیا ) مغناطیس  - ( پارا   نوع مواد از نقره-پ
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 گزینه ي درست را انتخاب کنید:در سوالات زیر- 
 دهد؟ درستی نشان می هرا ب A,Bهاي زیر میدان الکتریکی در نقاط کدام یک از شکل -آ

 
 .روبرو است مطابق شکل B  و Aدر نقاط  2q و 1q بردار میدان الکتریکی برآیند حاصل از بارها ي-ب

 تا نقطه اي نزدیک بار  1qاي نزدیک بار از روي خط واصل دو بار از نقطه پروتوناگر یک   -

  2q کند؟........................................................ پروتون چگونه تغییر می پتانسیل جابجا شود، انرژي 

 ابتدا کاهش و سپس افزایش می یابد -2می یابد                                کاهشهمواره -1

 ابتدا افزایش و سپس کاهش می یابد  -4می یابد                                افزایشهمواره -3
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 که در مجاورت یک گويرا میله رسانا ي بدون بار  ل مقابل یککش

 بعد از برقراري تعادل الکتروستاتیکی،  دهد. نشان می، با بار مثبت قرار دارد 

 با بیان علت قرار دهید. را     <  =  >یکی از علائم  ،پرانتز داخل

 

 
                                                                                                                              𝑽𝑪     ( )    𝑽𝑫 
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 هاي زیر را مشخص کنید: درستی یا نادرست بودن عبارت در مدار باشد، باتري  اگر. خازن تختی را به دو سر باتري متصل می کنیم 4

 . دمانیصفحات ثابت م  نیب لیاختلاف پتانس - آ

   . ابدی  شیافزا تواندیهر صفحه م  يرو یکیبار الکتر - ب
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 به سوالات  زیرپاسخ کوتاه دهید؟

 چیست؟  رو برو هر کدام بیانگر شکل  خازن   دو عدد نشان داده شده روي - آ

V400     و.............................F 𝝁  10   ............................ 

 چیست؟ اساس کار دفیبریلاتور(دستگاه رفع لرزش نامنظم قلب)  - ب
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  2ها در صفحه ادامه سؤال 

    : ساعت شروع خانوادگی :ام و نامن تاریخ امتحان : 2  زیکفیـ : درسسؤالات امتحان  
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 هرنم )پاسخ نامه دارد(  هاسؤال  2صفحه   ردیف 

در قسمت نقطه  قرار دارد  Bجدول   در  یک مقاومت خاص است که نماد این مقاومتها  مربوط به   Aهر کدام از توضیحات جدول  6

 اضافه می باشد.)   Bرا بنویسید؟ (یک مورد در جدول از نماد مقاومت جدول شماره مربوطه   Aجدول  چین 
 Aجدول 

 تبلیغاتی استفاده می شود .  .........................  تابلوهاي روشنا یی هاي منازل، خودروها،  چراغ در این مقاومت از - آ 

 از این مقاومت در دماپا ها و زنگ خطر آتش استفاده می شود .  .........................  -ب

 ود.  .............. از این مقاومت در چشم هاي الکترونیکی، دزدگیرها ،کنتر ل کننده هاي خودکار استفاده می ش -پ
 

    Bجدول   
1 

 

2 

 

3 

 
 

4 

 

 

 

0.75 

 مدار قرار درباشد،می نیم رسانا  ودومی رسانا و  اولی دو مقاومت هم طول وهم ضخامت که X به جاي کل زیرشمداردر 7

  چگونه تغییرمقاومت براي هر   آمپرسنج قرار دهیم ،عدد  درمدت زمان مساوي تها شمع روشنیماگردرزیر هریک از مقا و  .دهیم می

 ؟چرا کند؟ می

 : عدد آمپرسنج.............................................................. 1مقاومت

 

 آمپرسنج................................................................. : عدد 2مقاومت

 
 
 

                                        
 
 

 

  1 

 باز و   ایده ال می باشد ، در دو حالت کلید  به کار رفته در مدار  ولت سنج  روبرور شکل  د 8

 ؟چه عددي را نشان می دهدولت سنج    ،کلید بسته  

 .............. ......................................:  لتع  . .......................................عددولت سنج  کلید باز:  

  ....................................................  : علت..................................عدد ولت سنج    کلید بسته:

1 

9 

 

 

 

                                                                                                  هید:دبه سوالات زیر پاسخ

              شکل روبرو یک سیم حامل جریان الکتریکی است:                                                                                       - آ

                                                                                                                   .. ....................... .................را مشخص کنید؟ سیمجهت جریان در  - 1

 ........................................................... ش را بنویسید؟آزمای این  نام   -2

                                                                    I  3و  I 2و   1Iثابتايجریان ه) مطابق شکل3) و(2)و(1(موازي  ي حلقهاز سه  - ب

                          را با عبارت مناسب پر کنید:                                                                                                      زیر  کند.  جاهاي خالیعبور می

 . نمایندیم  ......) یکدیگر را ..3) و (  2ي (و دو حلقه نمایند .. می .یکدیگر را ..... ) 2) و (1( وحلقه يد
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  3ها در صفحه ادامه سؤال 
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 عقربه مغناطیسی

 



 هرنم )پاسخ نامه دارد( هاسؤال  3صفحه   ردیف 

10 

 

 

 . کنداز یک میدان مغناطیسی یکنواخت عبور می ،)3) تا موقعیت (1ثابت از موقعیت ( تنديمطابق شکل، یک حلقه مسی با 

 در کدام وضعیت شار گذرنده از حلقه بیشترین مقدار را دارد؟- آ

 . را تعین کنید  1وضعیت    در  القایی در حلقه  جهت جریان- ب
 

𝜺نمودار   - پ − 𝒕  طور کیفی رسم کنیدهرا بآن. 
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0.25 

0.75 
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 به سوالات زیر پاسخ  دهید: 

 را بنویسید ؟   آویزان شده جهت حرکت آهنربا هاي  (K)در شکل زیر با بستن کلید   - آ
 .......................................... 1جهت حرکت آهنرباي  -1

 ............................ 2جهت حرکت آهنرباي   -2

  

 

 

 

                                                                                                           کلید،   بستن   هنگام  ، روبروشکل  آزمایش   در  - ب

 . شودمی  خاموش  لامپ  سپس یافته،   افزایش لامپ  روشنایی

 ............................ بنویسید؟ را پدیده این علت
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   2qنقطه اي  قرار دارد و بار الکتریکی    )Cm)9, 0به مختصات     Aنقطه  در 1qبار الکتریکی نقطه اي   (XOY) در صفحه   12

 ، قرار دهیم   𝝁𝑪6=3qالکتریکی نقطه اي اگر در مبدا مختصات بار   اردارد، قر  )0Cm, 12(به مختصات     Bدر نقطه  

𝑲   (؟را بدست آورید   2qو  1q  می باشد بار  =j 04 +i  03-Fبرابر    3qنیروي خالص وارد بر بار ≅ 𝟗 × 𝟏𝟎𝟗 𝑵.𝒎𝟐

𝒄𝟐(   

1.25 

با   برابر دیگري باشد،  9اگر اندازه یکی از بارها   ازهم قرار دارند  ،  Cm  8در شکل زیر دوبار الکتریکی در فاصله ي    13

 ؟شودصفرمی  الکتریکیمیدان   ، برآیندکوچکتردر چه فاصله اي از بار  رسم شکل و انجام محاسبات نشان دهید  
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پتانسیل .  قرار دارندمتر از یکدیگر  سانتی  2به فاصله  در میدان الکتریکی یکنواخت  Bو    Aدر شکل مقابل دو نقطه  

 : برویم   Bبه    Aاگر از    است.   V  20برابر    Bو پتانسیل نقطه     V  10برابر    Aنقطه  

 آورید؟اندازه میدان الکتریکی را بدست    -آ  

 

 

، کار میدان شودمتوقف    Bدر نقطه  داشته باشد و     m/s  20سرعت  Aدر نقطه    g8جرم   بهدار منفی  بارذره  اگر یک    - ب

 . دست آوریدهالکتریکی را ب
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 )1( 

 

)2(    

 

 3وضعیت 2وضعیت 1وضعیت



 

 نمره  )پاسخ نامه دارد( هاسؤال 4صفحه    ردیف 
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و اختلاف پتانسیل بین دو نقطه  1𝐴دهد. اگر جریان در جهت داده شده برابر مدار را نشان میشکل زیر قسمتی از یک 

 𝐴 و𝐵  ولت باشد (   -11 برابر𝑉𝐵 − 𝑉𝐴 = −11𝑉 ،( 
 

 دست آورید؟ هب را 𝑅2  قاومت م -آ
             

 دست آورید؟ هرا ب 1 توان مولد -ب
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 را اهمی     5مقاومت  در مدار شکل زیر، توان مصرفی در   16

 محاسبه کنید؟ 
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 .دارد وجود T45/0 = B و    N/C 900 =E یکنواخت هايمیدان شوندکهمی فضایی وارد شکل مطابق منفی باردار  ذره دو

   (نیروي وزن در مقایسه با سایر نیروهاي وارد بر ذره ناچیز است.)  

 با رسم نیروهاي وارد برآن)  (نشود؟   منحرف است  ممکن  ذره  کدام  -آ 

 خود  حرکت  به   انحراف  بدون   تا  ،باشد  چقدر  ذره  آن  تندي   - ب  

 ؟ دهد  ادامه
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1 

میدان ،  A   5جریان  سانتی متر داراي چند حلقه سیم روکش دار باشد تا  با  عبور  4سیملوله اي به طول    - آ 18

T  2- 10 𝝅مغناطیسی به بزرگی   A )/T.m  7- 10 𝝅در درون سیملوله ایجاد شود؟    2  × ×  4  𝝁𝟎 =(  

 

   'A  3  =Iجریان    آن  از  وجود دارد و  )قسمت آ(  سیلوله  اینسیمی عمود بر محور    –ب  

 این سیم از طرف سیملوله را   نیم متر ازنیروي وارد بر  و مقدارجهت    می گذرد، 

 . محاسبه کنید
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0.75 
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   نشان می دهد. H 08/0  راي یک پیچه به ضریب القاوريرا بجریان متناوب بر حسب زمان یک نمودار   شکل مقابل

 را بنویسید؟ بر حسب زمان آن   معادله شدت جریا ن - آ

 بیشینه انرژي سیملوله چند ژول است؟   - ب

 

0.75  

0.5 

جمع 

 نمره

 . "نفس و بالاترین بلا، نا امیدي استبزرگترین سرمایه، اعتماد به  "امام علی علیه السلام:       

                                            وفق و مؤید باشیدم
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)t(s 

I(A) 
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-
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15/0 
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 بسمه تعالی

 

فردی

 ف

 نمره     )راهنماي تصحیح( هاپاسخ

 0.75 ) 0.25(هر مورد   –  102ص دیا پ.  -  77صمقاومت  ب.   - 41وص3ص میزان بار آ. 1

 0.5 )0.25(هر مورد 22مشابه ص 1گزینه ب. -18ص3گزینهآ. 2

3      𝑽𝑪      (=)    𝑽𝑫    . چون در حالت تعادل الکترواستاتیکی، میدان𝐸⃗  بنابراین همه نقاط رسانا، . در داخل رسانا صفر است

 )0.25هر مورد ( 30ص  پتانسیل یکسانی دارند (هم پتانسیل هستند).
0.5 

 0.5   39و ص 36ص) 0.25(هر مورد   - ب . درست     -آ. درست    4

 38ص )0.25( ظرفیت خازنحداکثر 𝜇𝐹 10و  )0.25( بیشترین ولتاژ قابل تحمل خازن V400آ.   5

 40ص  )0.25( توانایی خازن براي ذخیره انرژي پتانسیل الکتریکی ب.

0.75 

 0.75 ) 0.25(هر مورد  - 59ص   LDR)(مقاومت نوري   2پ . گزینه   58ص (ترمیستور )  1. گزینه  ب    60ص  )   LED(  4گزینه  آ.   6

 52ص)0.25دما،افزایش می یابد () ،زیرا مقاومت رسانا ها با افزایش0.25(  افزایش می یابد  :عدد آمپرسنج ؛ 1قاومتم 7

 53ص )0.25( می یابددما،کاهشبا افزایش  رساناها) ،زیرا مقاومت نیم0.25(کاهش می یابد :عدد آمپرسنج ؛ 2قاومتم

1 

 ) 0.25جریانی از مولد عبور نمی کند (چون  62ص) V12 )0.25 :ولت سنجعدد   ؛کلید باز 8

 ) 0.25بدلیل اتصال کوتاه  و حذف مولد(  82ص  مشابه) ،  0.25صفر (  :ولت سنجعدد   ؛کلید بسته
1 

 95ص  )0.25بررسی آثار مغناطیسی جریان الکتریکی یا آزمایش اورستد (-2) 0.25از پایین به بالا ( جهت جریان در سیم  - 1- آ 9

 97مشابه نیرو بین سیم هاي موازي ص) 0.25دفع ( –) 0.25جذب ( -ب 

1 

 ) 0.25(  0بیشترین مقدار را دارد   )  2در وضعیت (  شار گذرنده از حلقه  - آ 10

 ) 0.25) پاد ساعتگرد(1حلقه در وضعیت ( جهت جریان القایی در  - ب

 ) 0.75زمان (  –رسم نمودار نیروي محرکه  القایی  -   پ

  130ص و     117  ص و114ص  112ص    

  

1.25 

                )0.25( از راست به چپ  2جهت حرکت آهنرباي   -2  )0.25(از راست به چپ 1جهت حرکت آهنرباي - 1آ: -11 11

   120،ص 117، ص  99ص

        119ص  )0.5( القاوري  –خود  پدیدهاثر ربب -11

1 

12 F= -30 i + 40 j   ⟹⟹ 𝐹𝑥 = 𝐹13 = 30𝑁 ⟹ 𝑞1 < 0   (0.25), 𝐹𝑦 = 𝐹23 = 40𝑁 ⟹ 𝑞2 > 0  (𝟎. 𝟐𝟓) 

𝐹13 = 𝑘
│𝑞1││𝑞3│

𝑟13
2  (0.25) ⟹ 30 =  9 × 109 │𝑞1│ × 6 × 10−6

(12 × 10−2)2
  ⟹ 𝑞1 = − 8 × 10−6𝐶    (0.25)        

𝐹23 = 𝑘
│𝑞2││𝑞3│

𝑟23
2  ⟹ 30 =  9 × 109 │𝑞2│×6×10−6

(12×10−2)2   ⟹ 𝑞2 = +6 × 10−6𝐶    (0.25)                          

 ) 10و ص    9ص(

 

1.25 

  2در صفحه ها پاسخادامه  

    :   ساعت شروع   :تاریخ امتحان 2 یکفیـز درس  امتحان  راهنماي تصحیح 

 ریاضی فیزیک  رشته : دورة دوم متوسطه ازدهم ی پایه

 مستقر در استان اردبیل  زیک ـرخانه کشوري درس فیـدبی سراسر کشور   ازدهمیپایه  دانش آموزان

 



 

 

 نمره     )راهنماي تصحیح( هاپاسخ 2صفحه  ردیف 

│𝑞1 ││𝑞2│تراکم خطوط میدان   با توجه به  13    𝑞1ونزدیک بار نامند ،بنابراین نقطه خارج از خط واصل  ) ودو بار ناهم0.25(<

 )0.25(یا مشخص کردن آن نقطه روي شکل

𝑬𝟏 = 𝑬𝟐 ⟹ 𝑲
│ 𝒒𝟏  │

𝒓𝟏
𝟐

= 𝑲
│ 𝒒𝟐 │

𝒓𝟐
𝟐

 (𝟎. 𝟐𝟓)            

⟹
│ 𝒒𝟏  │

𝒙𝟐
=

│𝟗 𝒒𝟏 │

(𝒙 + 𝟖)𝟐
  ⟹ 𝒙 = 𝟒𝑪𝒎 (𝟎. 𝟐𝟓)    
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│=E ) 26(ص- آ  14
∆𝑽

𝒅
 │(0.25)⟹ E=│

−𝟐𝟎−𝟏𝟎

𝟎.𝟎𝟐
 │(0.25)⟹ E=1500 N/C (0.25)   

 

𝑾𝑬           - ب = ∆𝑲 (𝟎. 𝟐𝟓) ⟹ 𝑾𝑬 =
𝟏

𝟐
𝒎(𝑽𝟐

𝟐 − 𝑽𝟏
𝟐 ) =

𝟏

𝟐
𝟖 × 𝟏𝟎−𝟑((𝟎)𝟐 − (𝟐𝟎)𝟐 )(𝟎. 𝟐𝟓) 

 

⟹ 𝑾𝑬 = −𝟏.𝟔 𝒋(𝟎. 𝟐𝟓) 
 ) 23(ص

 

1.5 

𝑽𝑨 )65( ص - آ 15 − 𝑰𝑹𝟏 − 𝑰𝒓𝟏 − 𝜺𝟏 − 𝑰𝑹𝟐 − 𝑰𝒓𝟐 + 𝜺𝟐 = 𝑽𝑩          (𝟎. 𝟓)                                                  

                             )0.25  (𝜴= 5.5   𝑹𝟐⟹  )0.25( −𝟎. 𝟓 + 𝟖 −𝑹𝟐 −𝟑 − 𝟏 − 𝟏𝟎  =𝑽𝑨  -  𝑽𝑩 

 

= 𝑷𝟏     )69(   ص - ب  │(𝜺𝟏 + 𝑰𝒓𝟏)𝑰  │(𝟎. 𝟐𝟓) ⟹ 𝑷𝟏 = (𝟏𝟎 + 𝟑 × 𝟏)𝟑 = 𝟑𝟗𝒘 (𝟎. 𝟐𝟓)              

1.5 

Ω2=    𝟔×𝟑و  16

𝟔+𝟑
 متوالی  3Rو   2Rمقاومت  ⟹Ω  6=2+4متوالی     4Rو   23Rمقاومت  ⟹  

 )0.5(  Ω   𝑹𝑻 = 𝟓 + 𝟐 =  متوالی 1Rو   234Rمقاومت  ⟹ 𝟕

𝑰 =
𝜺

𝑹𝑻 + 𝒓
 (𝟎. 𝟐𝟓) ⟹ 𝑰 =

𝟐𝟒

𝟕 + 𝟏
= 𝟑𝑨(𝟎. 𝟐𝟓) 

 × 𝟑𝟐  = 𝟒𝟓𝒘 (𝟎. 𝟐𝟓)5=1P  ⟹)0.25(   2I𝑹𝟏= 1P 
 74و ص 73و ص 71صو 68وص66ص

1.5 

17  

 )0.5(  –  2وارد بر ذره  هاي رسم جهت نیروي    )0.25منحرف نمی شود(  2ذره   - آ

     

𝑭𝑬   -ب = 𝑭𝑩 (𝟎. 𝟐𝟓) 

𝑬 × │𝒒 │ = │𝒒│𝑽𝑩𝑺𝒊𝒏𝜽 (𝟎. 𝟓)     

900=V× 𝟎. 𝟒𝟓 × 𝑺𝑰𝑵𝟗𝟎          

𝑽 = 𝟐𝟎𝟎𝟎𝒎/𝒔 (𝟎. 𝟐𝟓)         

 
 105ص  11و مشابه س92وص  19ص  
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  3ها در صفحه ادامه پاسخ 

    :   ساعت شروع   :تاریخ امتحان 2 یکفیـز درس  امتحان  راهنماي تصحیح 

 ریاضی فیزیک  رشته : دورة دوم متوسطه ازدهم ی پایه

 مستقر در استان اردبیل  زیک ـرخانه کشوري درس فیـدبی سراسر کشور   ازدهمیپایه  دانش آموزان

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 نمره     )راهنماي تصحیح( هاپاسخ 3صفحه  ردیف 

18     𝑩 =
𝝁𝟎𝑵𝑰

𝑳
    ⟹ 𝑵 =

𝑩𝑳

𝝁𝟎𝑰
 (𝟎. 𝟐𝟓) ⟹ 𝑵 =

𝟐 𝝅× 𝟏𝟎 −𝟐
×𝟎.𝟎𝟒 

𝟒 𝝅× 𝟏𝟎 −𝟕
×𝟓

 =  𝟒𝟎𝟎(𝟎. 𝟐𝟓)                       −   آ

 100ص

𝑭                                               - ب      = 𝑩𝑰′𝑳𝒔𝒊𝒏𝜽( 𝟎. 𝟐𝟓) 

𝐹 = 𝟐 𝝅 ×  𝟏𝟎 −𝟐
× 𝟑 × 𝟎. 𝟓 × 𝑺𝑰𝒏𝟗𝟎 = 𝟑𝝅 × 𝟏𝟎−𝟐 𝑵 (𝟎. 𝟐𝟓) 

 

   ′𝑰مغناطیسی وارد بر سیم    م نیرويرس

(0.25) 
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1.25 

19 𝑰𝒎 = 𝟓𝑨  ,
𝟑𝑻

𝟒
= 𝟎. 𝟏𝟓 ⟹ 𝑻 = 𝟎. 𝟐𝑺   (𝟎. 25  −   آ

𝑰 = 𝑰𝒎𝑺𝒊𝒏
𝟐𝝅

𝑻
𝒕    (𝟎. 𝟐𝟓) ⟹ 𝑰 = 𝟓 𝑺𝒊𝒏𝟏𝟎𝝅𝒕 (𝟎. 𝟐𝟓) 

 _ ب

𝒖 =
𝟏

𝟐
𝑳𝑰𝒎

𝟐 (𝟎. 𝟐𝟓) ⟹ 𝒖 = 
𝟏

𝟐
× 𝟎. 𝟎𝟖 × 𝟓𝟐 = 𝟏𝒋(𝟎. 𝟐𝟓)    

  125وص  121ص
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جمع  

 نمره 

 هاي صحیح دیگر لحاظ گردد. هاي شما، لطفا نمره پاسخهمکاران محترم؛ ضمن تشکر از محبت
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    :   ساعت شروع   :تاریخ امتحان 2 یکفیـز درس  امتحان  راهنماي تصحیح 

 ریاضی فیزیک  رشته : دورة دوم متوسطه ازدهم ی پایه

 مستقر در استان اردبیل  زیک ـرخانه کشوري درس فیـدبی سراسر کشور   ازدهمیپایه  دانش آموزان
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 صبح 8ساعت شروع :  نام و نام خانوادگی: تاریخ امتحان:    2فیزیک سوالات امتحان درس: 

 دقیقه 110مدت امتحان:  فیزیک ریاضی رشته :  3تعداد صفحات:  دوره دوم متوسطه  یازدهمپایه 

 مستقر در استان اردبیل دبیرخانه کشوری درس فیزیک موزان پایه یازدهم سراسر کشور آدانش

 صفحه اول سوالات

پاسخ نامه دارد سوالات بارم  ردیف 
 

 های زیر را مشخص کنید.درستی یا نادرستی عبارت 1

 الف( مجموع جبری همه بارهای الکتریکی در یک دستگاه منزوی صفر است. 

 شود. کاسته می ب( با کاهش شدت نور تابیده شده به یک مقاومت نوری، از مقاومت الکتریکی آن

 شود.پ( اگر سیم حامل جریان در راستای میدان مغناطیسی قرار بگیرد، از طرف میدان به آن نیرویی وارد نمی

 ترند.ت( خطوط میدان مغناطیسی اطراف یک آهنربا، در نزدیکی قطبها به یکدیگر نزدیک

1 

 

 

 

 

 

 

1 
برگ بنویسید. عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب کرده و در پاسخ  

وابسته به( اندازه و نوع بار الکتریکی جابجاشونده است. –اختلاف پتانسیل الکتریکی بین دو نقطه ) مستقل از الف(   

روشن( را اندازه بگیریم. -توانیم مقاومت الکتریکی یک لامپ) خاموشسنج میب( بوسیله اهم  

  ثابت( است.    –خل رسانا ) صفر در حالت تعادل الکتروستاتیکی میدان الکتریکی در داپ( 

دهند. افزاینده( ولتاژ را تغییر می –( قبل از انتقال توان الکتریکی از نیروگاه ها با مبدل ) کاهنده ت  

2 

 

 

 

5/0 

کنیم،  با ای با بار مثبت را به آن نزدیک میای شیشهدر شکل روبرو، کره رسانایی روی یک پایه عایق قرار دارد، میله

 . را با هم مقایسه کنید Cو  Bو Aذکر دلیل پتانسیل الکتریکی نقاط 

 

 

 

 

 

3 

 

 

2 

 الساقین را محاسبه کنید. مثلث متساوی قائمه در شکل مقابل، اندازه میدان الکتریکی برایند در راس

   C µ 6  =1q   وC µ 8  =2q     و(   𝑵𝒎
2

𝑪
2

   9 10×9  =k )              

 

           

                                                                                                                                 Cm 3 

4 

 

 

چگالی سطحی بار الکتریکی در نقاط تیز اجسام دوکی شکل از قسمت پهن آن  ،آزمایشی طراحی کنید که نشان دهد 1

  بیشتر است. 

5 

5/1 بین دو صفحه افقی رسانای موازی که دارای بارهای مساوی و مختلف العلامه هستند  N 3- 10یک قطره روغن به وزن  

 باشد :  V 200نها و اختلاف پتانسیل بین آ cm 1در حال تعادل قرار دارد. اگر فاصله صفحات 

𝑵الف( میدان الکتریکی بین صفحات خازن چند 

𝑪
𝑵  )است؟                                                             

𝒌𝒈 
 10  =g )            

 ریکی قطره روغن را محاسبه کنید. ب( اندازه بار الکت

6 

75/0 ایم و در این حالت بین صفحات به اختلاف پتانسیل ثابتی وصل کردهخازنی با ظرفیت معلوم و دی الکتریک هوا را  

 ثابت ( پر کنید.  –کاهش  –های ) افزایش جاهای خالی جدول را با کلمه کنیم،پر می Ƙالکتریکی با ثابت خازن را با دی

  

 انرژی ذخیره شده در خازن میدان الکتریکی بین صفحات بار الکتریکی روی صفحات

    

7 

 

 

 

 

 

1q   

2q 



 صبح 8ساعت شروع :  نام و نام خانوادگی: تاریخ امتحان:    2فیزیک سوالات امتحان درس: 

 دقیقه 110مدت امتحان:  ریاضی فیزیکرشته :  3تعداد صفحات:  دوره دوم متوسطه  یازدهمپایه 

 مستقر در استان اردبیل دبیرخانه کشوری درس فیزیک آموزان پایه یازدهم سراسر کشور دانش

 صفحه دوم سوالات

نامه داردپاسخ سوالات بارم  ردیف 

5/2  با توجه به مدار شکل زیر: 

 چند آمپر است؟ R 2الف( جریان عبوری از مقاومت 

 در یک ثانیه چند ژول است؟ R 1ب( انرژی مصرف شده توسط مقاومت 

 پ( مقاومت معادل مدار چند اهم است؟ 

 

8 

75/0 ضخیم تر  بیان کنید کدام رسانا  با ذکر دلیل که برای دو سیم مسی هم طول رسم شده است، زیربا توجه به نمودار   

 است؟
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 5/1  چند ولت است؟  Aدر مدار شکل روبرو، پتانسیل نقطه  

 

 

 

 

 

10 

5/0  

 

 

 

5/0  

 گیرید؟ ای مینتیجهالف( استنباط شما از مشاهده شکل زیر چیست و از آن چه 

 

 

دهد. جهت میدان مغناطیسی برایند را در شکل روبرو دو سیم نازک و بلند موازی حامل جریان را نشان میب( 

 تعیین کنید.  Aنقطه 

 

 

 

11 

75/1 𝒎 با سرعت  Cµ 2ای با بار الکتریکی ذره 

𝒔
و تعداد       cm 4و طول  A 4وارد سیملوله ای که حامل جریان    100 

درجه بسازد، از طرف میدان  30شود. اگر راستای حرکت بار با محور سیملوله زاویه باشد، میدور   می 400های حلقه

𝑻.𝒎 )    ؟شودمغناطیسی سیملوله چه نیرویی به آن وارد می

𝑨
  7- 10 × 12   =0 µ ) 

 

12 

 جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.  1

 مقاومت ویژه یک ماده به دما و ................... آن بستگی دارد.الف( 

 کنیم.  ب( از رئوستا برای تنظیم و کنترل ................... در مدارهای الکتریکی استفاده می

 کند.میپ( با حذف میدان مغناطیسی خارجی، ماده ................ خاصیت آهنربایی خود را تا اندازه قابل توجهی حفظ 

 شود. گیری میدان مغناطیسی ایجاد شده در مغز انسان استفاده میت( از ................ برای اندازه

13 
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 صبح 8ساعت شروع :  نام و نام خانوادگی: تاریخ امتحان:    2فیزیک سوالات امتحان درس: 

 دقیقه 110مدت امتحان:   فیزیک ریاضی رشته :  3تعداد صفحات:  دوره دوم متوسطه  یازدهمپایه 

 مستقر در استان اردبیل دبیرخانه کشوری درس فیزیک آموزان پایه یازدهم سراسر کشور دانش

 صفحه سوم سوالات

نامه داردپاسخ سوالات بارم  ردیف 

5/1 باشد. اگر این سیملوله بصورت عمود بر می Ω 10دارای مقاومت  cm 25 2دور حلقه و سطح مقطع  200ای با سیملوله 

𝑻یک میدان مغناطیسی که با آهنگ 

𝑺
 شود؟ کند، قرار بگیرد جریان چند آمپری در آن القا میتغییر می 1/0  

 

14 

 

75/0  

کنیم.  با سویی خارج میکشیم و از میدان مغناطیسی برونحلقه رسانایی را مطابق شکل روبرو، به طرف راست می

 استدلال جهت جریان القایی را در حلقه تعیین کنید. 

15 

5/1 گذرد. اگر دوره تناوب این می V 120 ، جریان متناوبی با بیشینه نیروی محرکه Ω 20از یک رسانای اهمی، به مقاومت  

 بنویسید.  SIباشد، معادله جریان الکتریکی بر حسب زمان را در  s 02/0جریان 

 

16 

 جمع بارم  20

 

 موفق باشید 
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 حصب 8  :  ساعت شروع   تاريخ امتحان : 2 يكفیـز درس  امتحان راهنماي تصحيح

 رياضی فیزيك رشته : دورة دوم متوسطهازدهم ي پايه

 مستقر در استان اردبيل زيكـانه کشوری درس فیرخـدبی سراسر كشور  ازدهميپايه  دانش آموزان
 

1 

 

 نمره   (راهنماي تصحيح)ها پاسخ رديف

 

 1 نمره  25/0الف( نادرست     ب( نادرست   پ( درست     ت( درست     هر مورد  1
 

 1 نمره 25/0هر مورد    افزايندهالف( مستقل     ب( خاموش      پ( صفر         ت(  2
 

 

 

 

 

3 
  5/0 نمره   25/0پتانسيل است. سطح رسانا يک سطح همنمره    زيرا  25/0پتانسيل هر سه نقطه باهم برابر است. 

 

4  

 

 
 

 
 25/0تبديل واحد  

 
 
 

2 

 

5 

دهيم و يک بار از سطح پهن و يک دوگراف بارداري تماس مييک جسم رساناي دوكي شکل با پايه عايق را با كلاهک وان

شود كه انحراف تيغه الکتروسکوپ زماني كه نمره مشاهده مي  5/0كنيم  بار از سطح تيز به الکتروسکوپ نزديک مي

گيريم كه چگالي سطحي بار در بخش تيز بيشتر است.   رسانا از سمت تيز نزديک شده بود بيشتر است. پس نتيجه مي

 نمره 5/0

1 

 

6 

 

 الف(    

          ب( 
 

5/1 

 

 

7 

 75/0 نمره  25/0هر مورد       افزايش    –ثابت  –افزايش 

 

8 

 

 
 

 

 

 

2/5 



           باسمه تعالي                                                                      

 حصب 8  :  ساعت شروع   تاريخ امتحان : 2 يكفیـز درس  امتحان راهنماي تصحيح

 رياضی فیزيك رشته : دورة دوم متوسطهازدهم ي پايه

 مستقر در استان اردبيل زيكـانه کشوری درس فیرخـدبی سراسر كشور  ازدهميپايه  دانش آموزان
 

2 

 

 
 Ω(0/25 

 
 

 

9 
 نمره  25/0در نمودار اختلاف پتانسيل بر حسب چريان شيب خط معرف مقاومت الکتريکي رساناست. 

 نمره  25/0بيشتر است.  Bاز سيم  Aپس مقاومت سيم 

 نمره 25/0ر است. ضخيم ت Bچون مقاومت يک رسانا با ضخامت آن رابطه عکس دارد پس سيم 

 

75/0 

 

10 
 

 

5/1 

 نمره  25/0مي باشد.  Sو  Nالف( اگر يک آهنربا را به قطعات مختلف تقسيم كنيم هر بخش يک آهنربا و دارار دو قطب  11

 نمره 25/0نتيجه مي گيريم كه تک قطبي مغناطيسي وجود ندارد. 

 نمره  25/0محل نقطه مورد نظر درونسو است. ب( با قاعده دست راست ميدان مغناطيسي حاصل از دوسيم در 

 نمره  25/0بنابراين جهت ميدان برايند نيز درونسو خواهد بود. 

1 

   
                                    

 

 نمره   (راهنماي تصحيح)ها پاسخ رديف

 

12 

 

75/1 

 1 نمره  25/0فرومغناطيس سخت   ت( اسکوئيد    هر مورد الف( ساختار اتمي   ب( جريان الکتريکي    پ(  13

14 
 

 

 

5/1 

 

 
 

15 
 نمره 25/0با توجه به جهت حركت حلقه ميدان مغناطيسي خارجي در حال كاهش است. 

 نمره  25/0طبق قانون لنز جهت ميدان القايي در حلقه نيز برونسو خواهد بود 
 نمره  25/0اهد بود بنابراين جهت جريان القايي پادساعتگرد خو
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 بسمه تعالی

سوالات امتحان درس  : 

 2فیزیک

 ساعت شروع :  نام ونام خانوادگی :  تاریخ امتحان :     /      / 
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 نمره  سوالات ردیف 

 درستی یا نادرستی جمله هاي زیر را مشخص کنید.   1

 آ)گرده هاي گل به وسیله میدان الکتریکی از یک گل به زنبورعسل و از زنبور عسل به گل دیگري منتقل می شوند.

 بستگی دارد.   آن   ظرفیت هر خازن به جنس صفحات  )ب

 و باتري فرسوده عمدتا در مقدار مقاومت داخلی آنها است.  نو  يباتر   کی تفاوت    پ) 

 به کمک براده آهن نمی توان نوع قطب هاي یک آهنرباي مجهول را تعیین کرد. ) ت

 است.  Nبه    Sث)خطوط میدان در خارج آهنربا از قطب    

 هرچه جریان عبوري از یک سیملوله بیشتر باشد، آهنرباي الکتریکی قویتري خواهد شد.  )ج
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 گزینه مناسب را مشخص کنید.    2

 ) اگر ولتاژ دو سر خازن را زیاد کنیم ظرفیت آن ...............................1   

         .ب)کاهش می یابد                       . الف) افزایش می یابد     

 .ابتدا افزایش سپس کاهش می یابد   د)                        . ج)تغییر نمی کند         

    

در جهت شمال به جنوب می گذرد. جهت بردار میدان مغناطیسی در نقطه    I) از یک سیم راست دراز و افقی جریان  2   

 اي دقیقا زیر سیم در کدام جهت است؟  

 الف) شرق                       ب) غرب                                      ج) شمال                           د) جنوب   
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 جاهاي خالی را با کلمات مناسب پر کنید.   

 نصف کنیم، نیروي الکتریکیکه در فاصله اي ثابت از یکدیگر قرار دارند ،    رانقطه اي  دو بار الکتریکی    اندازه اگر  آ)  

 برابر می شود.    .................   میان دو بار

 الکتریکی حرکت کند انرژي پتانسیل الکتریکی آن .................... می یابد. ب) اگر بار الکتریکی مثبت در جهت میدان  

 شود.   شود که میدان الکتریکی در داخل آن .................. می اي توزیع می بار در سطح خارجی رسانا به گونه  )پ

 با........................ نسبت عکس دارد.ت) مقاومت یک رساناي فلزي در دماي ثابت  

 ..............  می نامند.  را    زمین  نسبت به سطح افقی  ج) انحراف عقربه مغناطیسی  

   نامند.   کند را .................. می  به راحتی تغییر می  در آنها   مواد فرومغناطیسی که حوزه مغناطیسی  ح)
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ــی  این    4 ــدن از ذره چگونه تغییر می کند . با طراحی آزمایش ــدت میدان الکتریکی اطراف یک ذره باردار با دور ش ش

      مطلب را نشان دهید .
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عاع دایره    کل مقابل، شـ د ب، ب  nc  5     =q  و m 1 اگر در شـ ب  اشـ ردار میدان الکتریکی برآیند را در مرکز دایره بر حسـ

  بردارهاي یکه بدست آورید. 
 

        2C/2 Nm     910     ×9    =k  
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             2نقطه  به    1است از نقطه   V/m  30در میدان الکتریکی یکنواخت شکل زیر که بزرگی آن    - nc   2بار نقطه اي  

 )    Cm)   .  50   =d  شود. اختلاف  پتانسیل الکتریکی بین دو نقطه را بدست آوریدمی      اجا به ج
 d 

  

 2 1 

 

                              

1 

یم. با ذکر دهمیکمی افزایش  خازنی را با یک باتري شارژ کرده و پس از جداکردن آن از باتري، فاصله صفحات آن را     7

 د؟کنمی  گونه تغییردر خازن چ  انرژي الکتریکیهاي بار، ظرفیت و  دلیل بگویید هر یک از کمیت
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مطابق شکل است ضریب دمایی دو سیم را با ذکر دلیل باهم   Bو    Aنمودار تغییرات مقاومت بر حسب دما براي دو سیم    

 .   مقایسه کنید
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 2فیزیک
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را به دو سیم    طول  عبور می کند. اگر   A  2  به یک مولد متصل است و از آن جریان  شبدون روک  ی مقاومت دار و سیم  9

جریان ،  و به همان اختلاف پتانسیل متصل کنیم   و دو قسمت را از طول روي یکدیگرقرار داده  کنیم قسمت مساوي  

 می گذرد؟   چند آمپر از آن 

 

1 

 افزایش می دهیم ، ولتاژ دو سر آن چگونه تغییر می کند ؟   دریجرا به ت    R  2  در مدار روبرو مقاومت   10

 ( باتري آرمانی است ) 

                                                                                                                                                                                                    

 

 

 

1 

 در مدار شکل زیر :    11

الف ) مقاومت معادل مدار چقدر است؟(همراه با نوشتن مراحل ساده    

 سازي)
 

 ب) شدت جریان کل مدار چند آمپر است؟   
 

 است؟قدر  مولد چتوان مفید ج)  
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𝒎    را با تندي   + 𝝁∁  2در شکل زیر بار  

𝒔
به    یکنواخت    مغناطیسی در میدان    در صفحه در جهت نشان داده شده  610    

 .                 شلیک می کنیم ، اندازه و جهت نیروي مغناطیسی وارد بر این ذره را تعیین کنید    G   310شدت

                                                                                                   

           5/0    =30   sin         𝟑√و

𝟐
      =30   cos 

                                                                                                                                          30 

 

1 

13 

 

 

 

 

 

 

را قطع نموده اند . اندازه نیروي وارد بر آنها از طرف     Bسه سیم با جریانهاي مساوي میدان مغناطیسی یکنواخت    

 . مغناطیسی را با یکدیگر مقایسه کنید   میدان  
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14 

 

 

 

آوریم و است در می  cm  5    اي که شعاع هر حلقه آن  را به شکل سیملوله    mm1  و قطر مقطع  m  30  سیمی به طول  

ها بدون فاصله در کنار یکدیگر پیچیده شده باشند، بزرگی میدان گذرانیم. اگر حلقهمی  A      5/0از آن جریان

𝑻𝑴(       مغناطیسی در داخل سیملوله چند تسلا است؟

𝑨
     7- 10   ×12   =𝝁𝟎     )   (3    =π   ( 
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جهت جریان القایی در سیملوله مشخص شده است. توضیح دهید که آهنربا در حال نزدیک شدن به   روبرو  شکل  در  

 یا در حال دورشدن از آن؟   بوده    سیملوله
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16 

 

 

 

 

 

 

 

. نیروي تغییرات شار مغناطیسی که از یک حلقه می گذرد بر حسب زمان در نمودار شکل زیر نشان داده شده است    

 کنید و  نمودار نیروي محرکه القایی  محاسبه     S  60تا  S  40و بازه زمانی       S 40تا    s 0محرکه القایی را در بازه زمانی 

 .                                                                              رسم کنید  زمانی داده شده ،در بازه هاي  زمان    در حلقه را بر حسب
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 می گذرد.    𝛀 10 از یک رسانا به مقاومت      SI )      (𝒕   100     sin5   =   Iجریان متناوبی با معادله در      17

 الف) دوره تناوب جریان را بدست آورید و نمودار جریان زمان را رسم کنید؟   

 ب)در چه لحظه اي براي اولین بار شدت جریان بیشینه می شود؟

 پ) نیروي محرکه القایی بیشینه چقدر است؟
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  .))موفق باشید (( 

 

40 60 

002/
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 ح صب   :   ساعت شروع     تاریخ امتحان : 2 یكفیـز درس   امتحان   راهنماي تصحیح 

 ریاضی فیزیک رشته : دورة دوم متوسطه   یازدهم پایه

 مستقر در استان اردبیل   زیکـرخانه کشوری درس فی ـدبی  سراسر کشور    یازدهم پایه    دانش آموزان 
 

1 

 

 نمره     ) راهنماي تصحیح ( ها  پاسخ  ردیف 

 

 آ) ص                                          ب) غ                                پ)ص  1

 ت) ص                                        ث) غ                                 ج) ص 
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 5/0 ) الف                                        2                                              )ج                     1 2
 

 

 

 

 

 برابر                                   ب) کاهش                                پ) صفر                   آ)    3

 ت) سطح مقطع رسانا                   ج) شیب مغناطیسی زمین             ح ) فرومغناطیس نرم 
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شدت میدان مغناطیسی با فاصله از ذره رابطه عکس دارد و با دور شدن از ذره شدت    بر طبق فرمول   4

 میدان کاهش می یابد  

آزمایش  : دو شمع روشن را در فواصل مختلف از یک مولد واندوگراف قرار می دهیم با روشن کردن مولد   

واندوگراف مشاهده میکنیم شعله شمع نزدیک تر بیشر منحرف می شود نتیجه می گیریم میدان در نزدیکی مولد  

 قوي تر بوده است. 

5/1 

 

5 
 

 

 

 

75/1 
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 به پاسخ هاي صحیح از روشهاي دیگر امتیاز داده شود 

1 

 
 

7 
 چون از باتري جدا شده است بار آن ثابت می ماند. 

طبق فرمول ظرفیت خازن ،  فاصله صفحات با ظرفیت آن رابطه عکس دارد بنابراین ظرفیت کاهش    

 می یابد  

با ثابت بودن بار خازن و رابطه عکس ظرفیت و انرژي ، انرژي   طبق فرمول انرژي ذخیره شده در خازن  

 ذخیره شده در خازن افزایش می یابد  
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8  
است و چون دو نمودار موازي هستند داراي شیب هاي برابر هستند و با   طبق فرمول  شیب نمودارها برابر  

 می توان نتیجه گرفت   توجه به اینکه  

5/0 
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2 

 

 نمره     ) راهنماي تصحیح ( ها  پاسخ                                                       ردیف 
 

جریال کل مدار کاهش  مقاومت کل مدار افزایش می یابد و با توجه فرمول   ،  با افزایش مقاومت   10

ش ، ولتاژ کل مدار افزای  کاهش می یابد و با توجه به  ولتاژ دو سر   می یابد و طبق   

 افزایش می یابد.                   می یابد و با توجه به  

1 
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 الف)                           
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=w 72=4×18ج)                                                        
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طبق قاعده دست راست میدان مغناطیسی سیملوله قطبهاي همنام آهنربا و سیملوله در مجاورت  یکدیگر سعی در  
                                    طبق قانوندور کردن آن دارد بنابراین 

 آهنربا در حال نزدیک شدن بوده است.  لنز 
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 الف)                                                 

 ب)                                                                    

 پ)                                              
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 همکاران محترم ، ضمن عرض خسته نباشید لطفاً براي پاسخ هاي درست دیگر ، نمرة لازم را درنظر بگیرید . 
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1 

 

 نمره  ) سؤالات (  ردیف 

 یک از مفاهیم فیزیکی است؟ به طور مختصر توضیح دهید.تصاویر زیر مرتبط با کدام 1

 
                 .............................................................ب)                            الف)...............................................................    

1 

2 

 

 
 

 در جاهاي خالی عبارت صحیح بنویسید.

..............................  ی حرکت کند، پتانسـیل الکتریکی الکتریکی منفی در جهت میدان الکتریکاي با بار ذره  اگرالف) 

 یابد.می و انرژي پتانسیل الکتریکی ........................... یافته

 .یابد............................ میرساناها با افزایش دما مقاومت ویژة جسم در نیم ب)

 ................................است. )LDRهاي نوري (مقاومت یکی از کاربردهاي پ) 

1 

 گزینۀ صحیح را انتخاب کنید. 3

  Aمقاومت باشـد. Bنصـف سـطح مقطع  Aاگر سـطح مقطع اسـت.   Bبرابر طول سـیم مسـی   A   ،2) طول سـیم مسـی 1( 

 است؟ Bچند برابر مقاومت 

1ب)                  4الف) 
1ت)                      8پ)                     4

8 

 قرمز  سبز آبی

6 5 2 

 با توجه به جدول، اندازة مقاومت کربنی را تعیین کنید.  )2( 

 

 

 
                                  ۵۶/٢ 𝐤Ωت)            Ω ۵۶٢٠٠پ)           𝐤Ω ۶/۵ب)                  Ω  ۵۶٢الف)   

 

 رو چند وات است؟توان خروجی باتري شکل روبه) 3(

       w  20ت)        w   28پ)              w   24ب)        w  22الف) 

 
        

ε=12 v   ,    r=1Ω     ,     I=2 A 
 اندازة ضریب القاوري به کدام یک از عوامل زیر بستگی دارد؟) 4(

 لوله لوله                    ب) سطح مقطع سیمالف) تعداد دورهاي سیم

 لوله                                 ت) همه موارد پ) طول سیم

1 

 ادامه سوالات در صفحه دوم  

 
 

I 
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2 

 

 توضیح دهید: 4

 کتریکی است؟الدهیم یک میله داراي بار نما(الکتروسکوپ) تشخیص میبرق کچگونه با ی)الف(

 

دهید داخل اتومبیل در یک هواي طوفانی در حال رانندگی هسـتید. براي محافظت از خطر آذرخش ترجیح می) ب(

 باشید یا در فضاي باز زیر یک درخت بایستید؟

 

 بزنید. مثالیک مورد مواد فرومغناطیس نرم چه ویژگی دارند، ) پ(
 

 ) رفتار مقاومت و القاگر به لحاظ انرژي با هم چه تفاوتی دارد؟ت(

 

5/0 

 

5/0 

 

 

75/0 

 

5/0 

 75/0 م کنیم.آزمایشی طراحی کنید که بتوانیم شکل خطوط میدان مغناطیسی اطراف سیم حامل جریان را تجسّ 5

 ثابت   cm 10یک مربع به ضلع   أسر سهذره باردار در  سه رومطابق شکل رو به 6

 چند نیوتن است؟     𝒒2وارد بر ذره بار   برآیند نیروي ة شده اند. انداز

  ) 𝐊 =  9× 109  
𝐍⋅𝐦2

𝐜2( 

 

 

 
 

5/1 

𝐪1دو ذره باردار   7 = 2 µ𝒄     و𝐪2 = −8 µ𝒄    در فاصــلهcm  30 بار اي از ار دارند. در چه فاصــلهاز یکدیگر قر𝐪1  میدان

 شود؟الکتریکی برآیند صفر می
1 

𝒒  ةذر 8 = −6 µ𝒄 در میدان الکتریکی یکنواختی  مطابق شکل زیر 

 جابجا شده است.    𝑪تا نقطه     𝑨از نقطه    

   )𝐄 =  4× 104  
𝐍

𝐜
  𝑨𝑩 = 𝑩𝑪 = 10 cm   ,    (  

 .پتانسیل الکتریکی در این جابجایی چند ژول استتغییر انرژي 

5/1 

𝑪خازن تختی به ظرفیت  9 = 2 µ𝑭   ت را ابتدا به اختلاف فحات آن هواسـ یل   که بین صـ ل   V 100پتانسـ   کنیم.  میوصـ

پس از باتري جدا  ریب  کرده و سـ فحات خازن قرار  5دي الکتریکی با ضـ ظرفیت خازن و اختلاف  .دهیممیرا بین صـ

 .پتانسیل دو سر آن را در حالت جدید پیدا کنید

5/1 

است. این لامپ را به اختلاف   Ω 40برابر     20  ℃از جنس تنگستن در دماي     W  100   مقاومت رشته سیم یک لامپ 10

𝛂متصل می کنیم. دماي رشته لامپ در حالت روشن را برآورد کنید.   ( V 200پتانسیل   = ۴/۵ × ۱۰−۳   𝐊−𝟏( 
25/1 

 سوم  ۀسوالات در صفح ۀادام 
 

𝒒1  = 5 µ𝑪 

𝒒3  = −5 µ𝑪 𝒒2  = 2 µ𝑪 

𝑪 𝑩 

𝑨 
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 رو:در مدار شکل روبه  11

 الف) مقاومت معادل مدار را حساب کنید.

 دهد.نشان می ب) آمپرسنج چه شدت جریانی را 

 را محاسبه کنید. 𝐑2پ) توان مصرفی مقاومت  

2 

 بردار مناسب را از جدول تعیین کنید. 12

شماره  

 گزینه

)1( )2( )3( )4( )5( )6( 

       جهت بردار 

 

             کنید.الف) جهت نیروي وارد بر بار الکتریکی متحرك داخل میدان مغناطیسی را تعیین 

                                                                                                                                                          q -                 

 جهت میدان مغناطیسی در مرکز حلقه را تعیین کنید.ب) 

 

 

 

  پ) جهت میدان الکتریکی داخل خازن را تعیین کنید.

 

 

است. جهت میدان   Dبه   Cاز   Iکند و جهت جریان القایی  مطابق شکل به سمت راست حرکت می   CDت) میلۀ  

 مغناطیسی را تعیین کنید.

                                                                                                           

 

1 

  ادامه سوالات در صفحه چهارم  

+

+

+

+

+

+
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-

-
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  کنواختی یسیمغناط دانیم کی است و درون  زانیاز سقف آو روسنج یدو ن طول یک متربابه  یمیمطابق شکل، س 13

 صفر را نشان خواهد داد.   هاروسنجین د،یعبور نما  A 20 انیجر میقرار دارد. اگر از س

  .دیرا محاسبه کن یسیمغناط دانیم ةانداز باشد،   g  8اگر اندازة جرم هر متر از این سیم 

𝐠 =  10 
𝐍

𝐊𝐠
 

5/1 

دار اسـت. از آن چه شـدت جریانی عبور دهیم تا درون آن دورسـیم روکش  100داراي  cm20یک سـیم لوله به طول  14

𝛍𝟎باشد. mT 56/12میدان مغناطیسی   =  4π× 10-7  
𝐓𝐦

𝐀
 

 

75/0 

امل  پیچه 15 تطیل به ابعاد    800اي شـ کل مسـ دت   cm  60×50دور به شـ ی یکنواختی به شـ   mT 20در میدان مغناطیسـ
  . عمود بر خطوط میدان مغناطیسی واقع است

 . شار عبوري از پیچه را حساب کنیدالف) 

القایی پیچه  محرکۀخطوط میدان مغناطیسـی باشـد. نیروي  اطوري بچرخد که موازي ب  s 01/0ب) اگر پیچه در مدت  

 چقدر است؟

 

25/1 

 .زمان در شکل روبه رو معادلۀ جریان متناوب را بنویسید -نمودار جریانبا توجه به  16

 

 

 

 

 

75/0 

 20 سلامت و سرفراز باشید  
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 ردیف   بارم

1 

 نمره   5/0) الف

 نمره   5/0ب) 

 مورد قبول است.هر توضیح صحیح  

1 

 
 

1 

 
 

 

 نمره 5/0       کاهش  –افزایش الف) 

 نمره 25/0کاهش           ب) 

 نمره 25/0پ) کاهش           

 هر توضیح صحیح  مورد قبول است.

2 

2 

 الفگزینه  )1(

 بگزینه  )2(

 تگزینه  )3(

  ت گزینه )4(

3 

25/2  

 نمره  5/0-الف

 نمره 5/0 -ب

 نمره  5/0 -پ

 نمره  75/0-ت

 هر توضیح صحیح  مورد قبول است.

4 

75/0  5 طرح یک آزمایش صحیح مورد قبول می باشد. 

5/1  

 

𝑭12 =
𝑲𝒒1𝒒2

(𝒓12)2 =
9× 109×2× 10-6×5× 10-6

(10× 10-2)2 ⇒ 𝑭12 = 9𝑵 

 

 

𝑭23 =
𝑲𝒒2𝒒3

(𝒓23)2 =
9× 109×2× 10-6×5× 10-6

(10× 10-2)2 ⇒ 𝑭23 = 9𝑵 

 

𝑭2 = √𝑭12
2 + 𝑭23

2 = √92 + 92 ⇒ 𝑭2 = 9√2𝑵 

 

6 

       

𝒒1  

= 5 µ𝒄 

𝒒3  

= −5 µ𝒄 

𝒒2  

= 2 µ𝒄 

 نمره   5/0

 نمره   5/0

 نمره   5/0
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1 

 

 

 

 

                                                            𝐱                   q1 = 2 µ𝒄                                             q2 = -8 µ𝒄                                                                                                                                                    
 

                                                                                        𝐱 + 30 
                                                                                                                                                                 

𝑬1 = 𝑬2 ⇒
𝑲𝒒1

(𝒓1)
2 =

𝑲𝒒2

(𝒓2)2 ⇒
2

302 =
8

(𝐱 + 30)2 ⇒
(𝐱 + 30)2

302 = 4 ⇒
𝐱 + 30

30
= 2 

 

⇒ 𝐱 = 30𝐜𝐦 
 سانتی متري از بار اول میدان برآیند صفر می باشد. 30در فاصله 

 

 

 

 

 

 

 

 

7 

5/1  

 

 

𝑾ABC = 𝑾AB + 𝑾BC ⇒ 
 

𝑾ABC = 𝑬|𝒒| ⅆ 𝐜𝐨𝐬 90 + 𝑬|𝒒| ⅆ 𝐜𝐨𝐬 0 ⇒  
 

𝑾ABC = 0 + (4× 104×6× 10-6×10× 10-2×1) ⇒ 𝑾ABC = 24× 10-3𝒋 
 

8 

5/1  

𝑪 =
𝑲𝛆𝟎𝑨

𝐝
⇒ 𝑪2 = 5𝑪1 

𝐜با توجه به فرمول     =
𝐪

𝐯
و با توجه به اینکه خازن از مدار خارج شده است ، بار الکتریکی ثابت می ماند و اختلاف      

      پتانسیل دو سر آن
1
5
 می شود.    

9 

 

 

25/1  

 

𝑷 =
(𝒗)2

𝐑
⇒ 100 =

2002

𝐑
⇒ 𝐑 = 400𝛀     و      𝑹2 = 𝑹1(1+𝛂𝚫𝛉) 

۴۰۰ = ٤٠(۱+𝛂𝚫𝛉) ⇒ (۱+𝛂𝚫𝛉) = ۱۰ ⇒
۴
۵

× ۱۰−۳𝚫𝛉 = ۹ ⇒ 𝚫𝛉 = ۲ × ۱۰۳℃ 
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 نمره   75/0

 نمره   75/0

 نمره   25/0

 نمره   25/0 نمره   25/0 نمره   25/0

 نمره   25/0 نمره   25/0

 نمره   25/0

 نمره   25/0 نمره   25/0

𝑪 𝑩 

𝑨 

𝑭 

 

 نمره   5/0

 نمره   5/0

 نمره   5/0
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⇒ 𝜽2 − 𝜽1 = 2000 ⇒ 𝜽2 − 20 = 2000 ⇒ 𝜽2 = 2020℃ 

2 

 به صورت موازي به هم متصل شده اند. بنابراین :    𝑹3و  𝑹2مقاومت هاي 

1
𝐑

=
1
3

+
1
6

⇒ 𝐑 = ٢𝛀 ⇒ 𝑬eq = ٥𝛀 ( الف  

 )  ب

𝐈 =
𝛆

𝑹eq + 𝐫
⇒ 𝐈 =

9

5 + 1
⇒ 𝐈 = 1.5𝐀 

 پ ) 

𝑷 = 𝐈2𝐑 ⇒ 𝑷 = 1.5
2×3 ⇒ 𝑷 = 3.75 𝐖 

11 

1 

 الف )    

 ب )   

 پ) 

  ت)

12 

5/1  

𝑭 = 𝒎𝒈 ⇒ 𝑩𝑰𝑳𝒔𝒊𝒏𝛉 = 𝒎𝒈 ⇒ 
 

 

⇒ 𝑩×20×1×𝒔𝒊𝒏90 = 8× 10-3×10 ⇒ 𝑩 = 0.04𝑻 
 

 

 

13 

75/0  
𝐁 =

𝛍0𝐍𝐈

𝒍
⇒ 12.56× 10-3 =

4×3.14 ×10-7×100×𝑰

0.2
⇒ 𝐈 = 2 𝐀 

 
 

41  

25/1  
 الف(  

𝛗 = 𝐍𝑩𝑨𝒄𝒐𝒔𝛉 ⇒ 𝛗 = 800×20× 10-3×0.5×0.6×𝒄𝒐𝒔0 ⇒ 𝛗 = 4.8 𝐰𝐛 
15 

𝒎𝒈 

 

𝑭 

 

 نمره   75/0

 نمره   75/0

 نمره   25/0

 نمره   25/0

 نمره   25/0

 نمره   25/0

 نمره   5/0

 نمره   75/0

 نمره   75/0

 نمره   25/0 نمره   25/0 نمره   25/0
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 ب(

|𝛆| =
𝐍𝚫𝛗

𝚫𝐭
⇒ |𝛆| =

𝐍(𝛗2 − 𝛗1)

𝚫𝐭
⇒ |𝛆| =

𝐍𝑩𝑨(𝒄𝒐𝒔𝜽2 − 𝒄𝒐𝒔𝜽1)

𝚫𝐭
⇒ 

 

 

|𝛆| =
800×20× 10-3×0.5×0.6×(𝒄𝒐𝒔90 − 𝒄𝒐𝒔0)

0.01
⇒ |𝛆| = 480 𝐯 

 

75/0  

  𝝎 =
2𝛑

𝐓
⇒ 𝝎 =

2𝛑

0.2
⇒ 𝝎 = 10𝛑 

 

𝐈 = 𝑰𝒎𝒔𝒊𝒏𝝎𝐭 ⇒ 𝐈 = 5𝒔𝒊𝒏10𝛑𝐭 
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  سلامت و سرفراز باشید  20

 

 نمره   25/0 نمره   25/0

 نمره   25/0 نمره   25/0

 نمره   25/0

 نمره   25/0

 نمره   25/0 نمره   25/0
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